
Cdfr«t!V»*a 15$ PoStarina platen* ti gute-mml
Ceno - tiro 1 tiiotir

to@g

MBW

Noviszád, 1939 május 31,
I rednik — Szerkeszti
ANDRÉE DEZSŐ

lömkerszáy a Ss^szlvé- 
jyesebb viszony) tartja 

fenn az ujja éledt 
nagyantantta!

Ankarából jelentik: Izmet Inö- 
iiii török államelnök a köztársa­
sági néppárt kongresszusán be­
szédet mondott, amelyben kitért 
az angol-török szerződésre is. Ki­
jelentette, hogy ennek a szövet­
ségnek nincs támadó célja, csak 
a biztonság és a béke megerősí­
tését szolgálja. Minden veszély, 
amely szomszédainkat fenyegeti,
— mondotta — bennünket is fe­
nyegethet és ezért minden hatal­
munkban álló eszközzel azon le­
szünk, hogy szomszédainkat min­
den esetleges veszély ellen meg- 
védjiik.

Iszmet In önti ezután hangsú­
lyozta, hogy Törökország és a 
szovjet közti viszony sohasem volt 
olyan szívélyes, mint most. Tö­
rökország és Franciaország kö­
zött márcsak a szandzsák kérdése 
van függőben, de erre nézve elv­
ben már létrejött a megegyezés.
Ha ezt a kérdést véglegesen ren­
dezzük, akkor a világ egyetlen ha­
talma sem rendítheti meg azt a 
szoros viszonyt, amely Törökor­
szágot s Franciaországot egyesíti.

A mérsékeli arabok el­
fő adják az angol Fehér 

könyvet
Jeruzsálemből jelentik: A mét­

ákéit arab önvédelmi párt veze­
tői határozatiig kimondták, hogy

az angol kormány Fehér Köny­
vét elfogadják tárgyalási ala­

pul.
Tiltakoztak az arabok túlzók ter­
rorja ellen és megállapították, 
hogy

a volt jentzsáiemi főmufti ter­
rorista pártját egy külföldi 

nagyhatalom pénzeli. 
Washingtonból jelentik: A kül­

ügyminisztérium értesítette 
kongresszus tagjait, hogy 

az Egyesült Államok kormá­
nya nincs abban a helyzetben, 

hogy tiltakozzék a Fehér Könyv 
ellen és nem szólhat bele a 

Palesztinái kérdésbe
mindaddig, inig az 1034. é\i 
egyezmény értelmében az amen- 
kai állampolgárok érdekeit nem 
fenyegeti veszély.

Haifából jelentik: Haifa köze­
lében az angolok lefoglaltak eg\ 
görög hajót, amely 

titokban négyszáz zsidót akail 
Palesztinába szállítani. 

Később a 400 zsidót szabadon en­
gedték azzal, hogy beszámítják 
őket a bevándorlási kvótába.

Palesztinában egyébként ismét 
dühöng az arab terror. Az angol 
katonaság üt arab terroristát nu-g 
iült.

ftíiszteteinöá Dél- 
Szerbiában

A jugoszláv radikális egység pártiának vardari bánsági 
bizottsága Cvetkovics D-agtsa rttmrszferelnököf választotta 
meg elnökévé — A miniszterelnök ünneplése Szkoplyéban

Szkoplyéból jelentik: Szkoplye a, A megválasztásáról értesített Cvet
pünkösdi ünnepek alkalmával elő­
kelő vendéget fogadott: Cvetkovics 
Dragisa miniszterelnök látogatott cl 
Dusán cár egykori székvárosába Al- 
tiparmakovics Jován, Bcslics Nikola

kovics Dragisa miniszterelnök azon­
nal megjelent az ülésen és átvette 
az elnöklést. Megköszönte megvá­
lasztását és megígérte, hogy tovább­
ra is dolgozni fog Dólszerbia ésl . pal II ldtxu V U u V cl II, DCMU.S i i\u .u ict 1 ^ ^ 1 1 “ i

és Panties Lyubimir miniszterek ki-! Szkoplye érdekeinek megvédéséért, j 
sereiében. A miniszterelnökkel még! Délben ebéd volt, amelyen számos 
Nasztaszijcvics Boskó kabinetfőnök, pohárköszöntö hangzott el. Cvetko-
Anasztaszijevics Boskó személyi tit 
kár és Perlés Milán, az Aval a igaz­
gatója utaztak Szkoplyéba. Hajduk- 
Velvkovics Vladimír vardari bán a 
miniszterelnök elé utazott és vele, 
együtt érkezett meg a gazdagon fel­
díszített és fellobogózott szkoplvei 
pályaudvarra. F.zer és ezer ember 
üdvözölte a miniszterelnököt a pá­
lyaudvaron, a pályaudvar környé­
ken és a város főbb útvonalain. A 
miniszterelnök fogadtatására

számos szenáto? és képviselő is 
megjelent a -ólyaudvaron. 

Cvetkovics Dragisa miniszterelnö­
köt először Nedelykovics Petár tá­
bornok. hadseregparancsnok és a ki­
vonult tábornoki kar üdvözölte, 
majd a többi polgári vezető szemé­
lyiség köszöntötte a miniszterelnö­
köt. Szkoplye városa nevében dr.'

vies Dragisa miniszterelnök
Dólszerbia nagy jelentőségét 

méltatta
és kijelentette, hogy a múltban sok ] 
mindent elmulasztottak Délszerbiá-1 
val szemben, de ö. amennyire lehet­
séges. pótolni fogja a múltak mu­
lasztásait. úgyhogy Délszerbiá és a 
cár: Szkoplye ismét azt a nagy sze­
repet játszók majd Jugoszlávia tör­
ténetében. amely megilleti.

Délután a vardari bánsági köz- 
gazdasági szervezetek konferenciá­
ján vett részt és a miniszterelnök 
meghallotta a beszédeket, kívánsá­
gokat és óhajokat, öt órakor meg­
tekintette a Szkoplye és Nis városok 
válogatott futballcsapatainak mér­
kőzését.

Hétfőn Szkoplyéból Kumanovóra. 
Csobadzsics" városelnök üdvözölte a Vranjera és Vranjska Bánjára ment 
miniszterelnököt Beszédében rámu-i autón a minisztere nők. Kumanovon 
tatott azokra a nagv érdemekre,1 megjelent Vitéz Alekszandar király 
amelyeket már mint szociálpolitikai emlékére rendezett gvaszunnepe- 
mTn szter szerzett az egész ország-! Íven az Emlék-templombam majd
ban és Szkopjéban is. ahol sok fon- folytatta útját Vranye fele. ahol 
Oc.n cs azis.jy y . ünnepélyesen fogadták.
los szociális intéz . ^ Vranyszka Banyán megtekintette a
Az. udvoz esjnogieosz.o b lotá.! fürdőt és annak berendezéseit. Dél-
miniszterelnok autón a oan paivin ,
ba hajtatott, ahonnan " : 1a”

20. évfolyam 148. szám

kell szögezni é> a demokráciák 
hiába igyekeznek ezt a három 
pontot érveikkel meggy öngiteni.
Ez a három pont a következő:

1. Olaszország és Németország 
politikája nem törekszik egyed­
uralomra. Célja csupán annak az 
egyeduralomnak felülvizsgálása, 

amelyet a Versailles! szerződés 
után Anglia és Franciaország ér­
lek el, tij gyarmati területek meg­
szállása révén. Ha Anglia s Fran­
ciaország óriási gyarmatbirodal­
mát szembeállítjuk azzal a tény­
nyel, hogy Németországnak még 
mindig nincsenek gyarmatai, ak­
kor nagyon könnyen megállapít­
ható, hogy csak Anglia és Fran­
ciaország törekszik egyeduralom­
ra, a termelés eszközeinek fel­
használásával. Anglia a Földközi- 
tengerhez vezető utak ellenőrzé­
se révén egyeduralmat gyakorol 
Olaszország legfontosabb élette­
re felett.

'2. A négy európai nagyhatalom 
közti viszály nem két egyforma 
élettér viszálya, mert Olaszország 
és Németország szükségletei élet­
bevágó jelentsöégiiek. Ha Anglia 
és Franciaország elutasítja ezek­
nek az életérdekeknek figyelembe 
vételét és nem engedi át azt, ami­
vel bőségesen rendelkezik, ezt 
semmiesetre sem lehet az igaz­
sággal vagy a népek szabadságá­
val indokolni.

3. Úgy látszik, hogy Franciaor­
szág és Anglia el van szánva ar­
ra, hogy az igazi együttműködés 
elutasítása révén háborút idézzen 
elő. Ez a pokoli kaland az euró­
pai kultúra tönkretételét jelente­
né.

a jugoszláv 
radikális egység vardari bánsági bi­
zottságának ülésére ment.

A jugoszláv radikális egység var­
dari bánsági bizottságának ülésén 
uj vezetőséget választottak. A sza­
vazás alkaiméval

Cvetkovics Dragisát választot­
ták meg a bizottság elnökévé.

után Misbe utazott a miniszterelnök, 
ahova délután 6 órakor érkezett 
meg. Itt találkozott Ankarából visz- 
szatérő feleségével is. A miniszter- 
elnök és a kíséretében levő Krek, 
Altiparmakovies. Panties és Beslics 
miniszterek sétát tettek Nis városá­
ban, majd Miska Banyára mentek 
autón és ott töltötték az éjszaka,.

A iipiali iialolmah
a német és olasz követelések 

elutasítása révén
habomra törthszcneh

Az olaszok és a portu 
gálok Is elhagyják 

Spanyolországot
Madridból jelentik: Cadiz kikö­

tőjébe nyolc olasz hajó érkezett, 
amelyek elszállítják a spanyolor­
szági olasz önkénteseket.

Spanyolország belsejéből már 
szállítják az olasz csapatokat a 
cadizi kikötőbe. Cadizból június 
elsején indulnak hazafelé. Velük 
megy a spanyol belügyminiszter 
is, amely résztvesz az olasz ön­
kénteseknek Nápolyban rendezen­
dő felvonulásán.

A »ViHatos« nevű portugál ön­
kéntesek szintén június első nap­
jaiban kezdik meg kivonulásukat 
Spanyolországból.______________

Szlovákiában korlátozták 
a bankbetétek felmon-

— Írja az
Rómából jelenti az Avaia: A 

Giornale ditalia az európai hely­
zettel foglalkozva, azt ir.ta, ho > 
az angol-francia bekerítést politi­
ka szemmelláthatóan háborúra ve­
zet. Ez a politika írja a lap

olasz sajtó
a diplomáciai és katonai eszkö­
zökön kívül a propagandát is fel­
használja, amennyiben az olasz és 
német követeléseket hamis szili­
ben tünteti fel. Három alapvető 
pontot egyszersmindenkorra le

itását
Londonból jelentik: Az angol 

sajtó pozsonyi értesülései szerint 
Szlovákia pénzügyi helyzete oly 
súlyos, hogy a kormány rendele­
tileg korlátozta a bankbetétek fel­
mondását.
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A nemet olasz szerzetes
elsősorban a fáét ország legi 

fegyvernemét érinti
Olaszország a tengeren is minden eshetőségre

készen áll
Rómából jelentik: Ciano gróf az 

egyik folyóiratban cikket irt a spa­
nyol kérdésről. Cikkében megerősíti, 
hogy az. olasz közbelépést a spa­
nyol polgárháborúba az idézte elő, j 
hogy néhány ország a bolsevisták i 
mellé állt. A továbbiakban az olasz j 
—spanyol barátságot méltatja. amcl> ]
.— mint Írja — most már fcloldha- 
tatlanná vált.

VALLE TÁBORNOK
A LÉGI HADERŐRŐL
Rómából jelentik: Valle tábornok, 

olasz légiigvi miniszter a szenátus 
ülésén a légi költségvetésről nyilat­
kozott. Beszédében kitért a Duce 
piemonti szemlcutjára és a német 
olasz szövetségi szerződés megköté­
sére is. Hangoztatta. hogy a Bio­
mon than tapasztalható fegyveres ké 
sziiltség igen hasznos lehet az Altia­
kon túl élők számára. Üdvös volna 
— mondotta —. ha odaát számot 
vetnének az olasz birodalom anya­
országi, északafrikai és egyéb tel il­
letékén levő erőivel és ha bizonyos 
összeadás! műveleteket végeznének 
ezekkel az erőkkel kapcsolatban.

Ami az úgynevezett »acélszcrző- 
ződés« aláírását illeti, ez elsősorban 
a két birodalom légi fegyvernemét 
érinti. Ez a fegyvernem az ellenség­
re kezdettől fogva olyan ütéseket 
mérhet, amelyeknek döntő jelentő­
ségük lehet. X alle tábornok ezután 
kifejtette, hogy az olaszok részéről 
vívott és megnyert két legutóbbi 
háború az. olasz repülés tényezőinek 
rendkívül értékes tapasztalatokkal 
szolgált, főleg pedig megmutatta a 
légi támadás jelentőségét. A légi 
bombázás hatályossága — mint ez a 
különböző fényképtől v ételekből és 
az illetékes hírszerzők bizonyítékai­
ból kiderült — minden elgondolha­
tó eredményt felülmúlt. Az. hogy 
Valencia, Barcelona és Madrid köz­
pontja sértetlen maradt, tisztán ar­
ra vezethető vissza, hogy Franco tá­
bornok kíméletet tanúsított. D? a 
légi bombázásuk hatása megmutat­
kozott az ellenséges hajók elleni tá­
madások során is. A nemzeti légi 
erők Spanyolország keleti kikötői­
ben 1 (>2 kereskedelmi hajót süllyesz­
tettek el vagy rongáltak meg súlyo­
san. Egyetlen bombatámadás X Men­
ti áh an két katonai raktárt gyújtott 
fel és ez alkalommal 30.000 tonna 
petróleum és benzin égett el. Valle 
tábornok beszédét azzal fejezte he, 
hogy Olaszország büszke lehet a re­
pülésügy terén elért sikereire, mert 
ezeket gépeinek nagy hatásfokával, 
gyorsaságával és merészségével vív­
ta ki.

A HADITENGERÉSZETI
MINISZTER BESZÉDE

két uj cirkáló, több torpcdóromboló- 
iaj és nagyszámú buvárnaszád cpi-1 

lését. A tengerészeti fegyverkezési 
program folyó évre cső része. 1- i 
egyenként 3400 tonnás cirkáló és 16 
nagy tengeralatt inró epitcse hcft - ^ 
jezéshez közeledik. Az olasz hadi- j 
tengerészet szervezete ma olyan, ^ 
hogy bármikor teljes hatásossággal | 
működésbe hozható. A hadianyag 
kitűnő. A gépek Olaszországban ké­
szültek, teljesen olasz tervek sze­
rint. A miniszter ezután a partvé­
dőiéin jelentőségét ismertette és be­
szédét azzal fejezte be, hogy Olasz­
ország a tengeren teljesen készen 
áll imyhogv bármilyen, bármeddig 
tartó háborús fáradalmat elviselhet.

Gürtler römAban

Rámából jelentik: Gürtler német 
birodalmi igazságügyminiszter hét­
főn este Rómába érkezett, ahol ked­
den előadást tartott az uj német 
büntetőjogról.

\Z AMERIKAI SEMLEGESSÉGI
törvény megváltoztatása

Washingtonból jelentik: A kon­
gresszus külügyi bizottságának alel- 
nöke törvényjavaslatot nyújtott be 
az amerikai semlegesitűgi törvény 
felülvizsgálásáról. A javaslatnak a 
kiviteli tilalomra vonatkozó része 
igy hangzik:

— Ha az elnök megállapítja, hogy 
két külföldi hatalom között háború 
folyik, amely az amerikai polgárok 
életét vagy az Egyesült Államok bé­
kéjét fenyegeti, köteles ezt az or­
szágot kiáltványban megjelölni. Eb­
ben az esetben a Hull külügymi­
niszter által javasolt semlegesség! 
törvény önműködően élet belép. A 
terv az amerikai köztársaságokra 
nem vonatkozik.

AZ ANGOL KÖVET CIÁNOMÉ
Rómából jelentik: Ciano gróf kül­

ügyminiszter fogadta Sir Percy Lor- 
rain római angol nagykövetet és 2a 
perces megbeszélést folytatott vele. 
A megbeszélés tárgyáról semmi som 
került nyilvánosságra. Diplomáciai 
körökben úgy tudják, hogy az olasz 
külügyminiszter és az angol nagy­
követ megbeszélése szívélyes hang­
nemben folyt le.

oviszádon a 
t egész sor I

Az Aval a római jelentése szerint 
'avagnari olasz haditengerészeti 
ninisztcr a szenátus ülésén ki jelen­
etté, hogy Olaszország ma teljesen 
[orszerti haditengerészettel rendel-j 
tezik, amely bátran kiállja az össze- , 
lasonlitast bármely tengőii nag\- 
latalom haderejével. Az olasz hadi- 
icngerészet emellett napról-napra 
ni egységekkel szaporodik. A Duce 
nemrég elhatározta, hogx megkezdik

pünkösdi ünnepek I 
isebb-nagyobb bün- 

Pgy történt. 
Branov Fránya 

noviszádi mun­
kás pünkösd el­
ső napján Ru- 
snáva utazott. 

Ezalatt ismeretlen tettes
behatolt a Bagrcmova ucca 26 

szám alatt lévő lakására
és elvitt több kezeügyébe eső tár­
gyat.

A cseneji szállásokon lévő görög­
keleti templomban pünkösd két nap; 
ján búcsú volt. A nagy mulatozásI 
alkalmával Murgáski Matija gaz­
dálkodó tanyájáról elloptak 

/
harminc pár tyúkot.

Polminer Ferenc novfutogi mun­
kás pünkösdkor Noviszádon járt és 
a Maros-féle vendéglőben ivott. 
Kerékpárját ezalatt a vendéglő előtt 
hagyta, de nem zárta le. Amikor ha­
za akart indulni, nagy megdöbbe­
néssel állapította meg, hogy

a jármű eltűnt.
Barusics Iván noviszádi munkás 

feljelentette Milrovics Szpaszoje ne­
vű társát, hogy ellopott tőle

300 dinár értékű különböző tár­
gyat.

A rendőrség Mitrovicsot letartóztat­
ta cs miután beismerő vallomást 
telt, átadta a törvényszéknek.

Szokola István noviszádi kcrcske- 
düsegvd és Boldizsár János noviszá­
di autószerelő éjjel az utcán meg­
támadták I'opovics Száva földmű­
vest. Alaposan elverték, úgyhogy 
Popov.cs súlyos sérüléseket szenve­
dett. A rendőrség Szokolát letartóz­
tatta, Boldizsár szökésben van.

Esőköppenyt vett fel, amelyet 
derékon szijjal ktött át, zöld 
napvédő szemüveget tett az or­
rára, boxert a zsebébe és úgy 

táncolt.

Lju&ljanai
vásár

1959 jnnius 5-12
(45-ik rendezeti 

kiállítás)

12 államból 600 kiállító. Legkülönfélébb 
árúk. Külön kiállítás : Aázifelszecelé- 
setf, autéA, Hamuét i hímzésen. 
Vasutakon féiáru utazss. A vasútállo­
más pénztáránál sárga vasúti igazolványt 

kell váltani 2 dinárért. 
Szlovénia juntas ASnapban 

a legszebb

Pünéösdéor szorgalmasán 
dolgoztáé a noviszádi tolvaja ft

A cipőtisztítótól egy pár cipőt csalt ét a fegyfiázviselt 
ötletes fiatalember

A legérdekesebb rendőri esemény 
Dimitrijevics Gavro veszedelmes 
betörő elfogása volt. Dimitrijevics 
még mindössze húszéves, de

máris éveket ült fegyházban és 
most ismét körözték.

A fiatal betörő pünkösdkor elment 
az Epres uccai Fehér-féle vendéglő­
ben rendezett bálra. Miután tudta, 
hogy körözik, igyekezett úgy felöl­
tözni, hogy a rendőrök ne ismerje­
nek rá.

A rendőröknek éppen különös öltö­
zéke miatt feltűnt és igazoltatták, 
ekkor derült ki, hogy a mulatság 
legveszedelmesebb résztvevője.

A rendőrségen beismerte, hogy az 
utóbbi időben is különböző lopáso­
kat követett el. Igen érdekes, ho­
gyan károsított meg egy cipőtisztí­
tót. aki a Bata-üzlet előtt dolgozik. 
Szombaton délelőtt beszélgetett a 
c potisztitóval, amikor egy fiatal­
ember egy pár antilop cipőt hozott 
azzal, hogy délutánra tisztítsák ki. 
A cipőtisztító négy dinárért vállal­
ta a munkát. A fiatalember közölte, 
hogy ha ö nem tudna a cipőért jön­
ni, elküld érte egy inast.

Dimitrijevics agyában azonnal 
megfogamzott a csalás gondolata. 
Félóra múlva

egy uceagyereket odaküldött a 
cipőtisztítóhoz, hogy mondja 
meg, a négy dinár tisztítási di­
jat túlságos soknak találta es 
ezért kéri vissza a cipőt. A ci­
pőtisztító gyanútlanul odaadta 

a cipőt.

Dimitrijevics két dinárt adott a fiú­
nak, a cipőt pedig eladta harminc 
dinárért.

Szimics Erankó 30 éves és Niko- 
lics Pardika 23 éves noviszádi cigá­
nyok pünkösd éjszakáján a Kiszácsi 
uccán

Bálocsics Yás/.a kazánkészitő- 
mcsterfől négy üstöt loptak.

Alig mentek az uccára, máris egy 
rendőr járőr lefülelte őket. Beismerő 
vallomásuk után átszállították őket 
a törvényszékre.

Szihics Méhmed szrebreniki szüle­
tésű, büntetett előéletű csavargót a 
rendőrség őrizetbe vette, mert meg­
állapította, hogy Cserevicscn, Beo- 
csir.ban cs Bcográdban lopásokat 
követett el. A lopott tárgyakat meg 
találták nála.

Agg Lajos noviszádi vendéglőstől
1000 dinár értékű különböző rn- 

nemüt loptak.
A rendőrség valamennyi _ lopás 

ügyében megindította az eljárást.

„Bélyegpüjtő szenve­
dély“ düftönfj SziiboliKán
Egy városi szolga í'tOO dinár

értőéit oémánybelyeget sié-
éasztott el a fuvarleveleiéről

Szuboticárúl jelentik: Több fel­
jelentés cs panasz után a nyomo­
zó hatóságoknak sikerült ujabo 
bélyegtolvajt ártalmatlanná ten­
ni. A tranzitáru osztályhoz több 
panasz érkezett, hogy a fin nLe­
velekről érthetetlen módon eltűn­
tek az okmánybélyegek és a ke­
reskedők ezáltal a késedelmen kí­
vül még anyagi károkat is szen­
vedtek.'A rendőrség erős megfi­
gyelés után őrizetbe vcttec Evcto- 
vics Pét ár 42 éves városi szolgát, 
mivel az. a gyanú merült fel elle­
ne, hogy ő követte el a bélyeg­
lopásokat. Evetovics kihallgatása 
alkalmával beismerte, hogy 

valóban ö szedte le a fuvarle­
velekről a bélyegeket, 

de hogy mennyit, azt maga sem 
tudta, mivel hosszabb időn át vé­
gezte tizeiméit. Bevallotta, hogy 
a bélyegeket Vojnics-Hajduk Bo­
tárnak, a szuboticai pályaudvar 
III. osztályú váróterme frankosá­
nak adta cl 30—40 százalékos 
kedvezménnyel.

Vojnics-Hajdukot őrizetbe vet­
ték s a trafikos bevallotta, hogy 
mintegy

1 !00 dinár értékű bélyeget 
vett meg Eveícvicstól.

A trafikban tartott kutatás alkal­
mával még 570 dinár értékű bé­
lyeget találtak. Evetovicsot, aki a 
bűntény következtében 18 évi 
szolgálat után elveszti állását, át­
adták a bíróságnak.
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magpr kormánynak 80 százalékos 
totesép lesz a parlamentben

Ä válaszíások eredménye a magyar közvélemény határozott Jobbra
fordulását mutatja

Budapestről jelentik: A válasz­
tások kedden délután két órakor 
megállapított valószínű végleges 
eredménye a következő:

Magyar tiet Párt 181, nyilas­
párt 32, kisgazdapárt ló, polgári 
szabadságpárt 5, szociáldemokra­
ta párt 5, nemzeti front 4, egye­
sült keresztény párt 3, egyesült 
magyar nemzeti szocialista párt 
3, keresztény nemzeti szociális 
front 3, pártonkiviili fajvédő 3, 
pártonkivüli 2, népakarat pártja 
1 mandátum. Pótválasztás lesz 8 
kerületben.

Az erőmegoszlás pillanatnyilag 
a következő: a Magyar klet Párt­
ja cs az egyesült keresztény párt, 
amely tudvalévőén kormánytámo- 
Igató párt, összesen 184, a szélső 
jobboldal pedig összesen 4« man­
dátummal rendelkezik. A nyilasok 
előretörése nem okozott különö­
sebb meglepetést, mert a polgári 
demokrata ellenzék és a szocialis­
ta ellenzék sajtója már hetekkel 
•eicbb negyven nyilas mandátum­
ra számított. Nagy meglepetést

A siklósi kerületben Endrev Jó­
zsef (MÉP) és a nemzeti front 
jelöltje között pótválasztás lesz.

Szentlörinci kerület: Bognár 
Gyula (MSP).

Berettyónifalusi kerület: Vajay 
Károly (MÉP).

Biharkeresztesi kerület: Zili Ká­
roly (MÉP).

Biliarr,agybajomi kerület: Mis- 
ko'czv István (MÉP)

Hindenburg jelentett a németek­
nek.

3. A választóközönséget a vá­
lasztások alkalmával főkép a föld­
reform és a szidókérdés foglal­
koztatta.

A hétfőn megtartott választá­
sok adatairól a Magyar Távirati 
Iroda kedden reggel 8 óra ötven 
perckor a következő jelentést ad­
ta ki:

Budapest, budai kerület: MÉP 
34.G80 szavazat 4 mandiáum, u> i- 
laspárt 23.243 szavazat 3 mandá­
tum, polgári szabadságpárt 9642 
szavazat egy mandátum. Indultak 
még a keresztény nemzeti füg­
getlenségi párt, a keresztény el­
lenzék, a szociáldemokrata párt, Miklós (MÉP) 
a nemzeti reformpárt és a nem- Egri kerület: 
zeíi front. , (MÉP).

Budapest, északi kerület: MkP | Pétervásári kerület 
22.095 szavazat 2 mandátum, pol- Elemér (MÉP). 
gári szabadságpárt 25.201 szava-1 Tiszafüredi kerület: v. 
zat 3 mandtáum, nyilaskeresztes György (MÉP).
•-■Sri u: J.V7 szavazat 2 mandátum, iIpiixi kpriih

szavazattal 2, a nyilaskeresztes 
párt 8003 szavazattal egy mandá­
tumhoz jutott. Szeged képviselői 
tehát Teleki Pál gróf (MÉP), Var­
ga József (MÉP) és Hubay Kál­
mán nyilaszkeresztes. A szociál­
demokrata párt és a polgári sza­
badságpárt kapcsolt lajstroma 
5318, a független kisgazdapárt 
lajstroma pedig 2976 szavazatot 
kapott.

Pécsett a MÉP 11.388 szavazat­
tal 2 mandátumhoz jutott. Pécs 
város képviselői: lmrédy Béla 
(MhP) és Somogyi Ferenc (MÉP). 
A szociáldemokrata párt 3807, a 
nyilaspárt 3674 szavazatot ka­
pott. Hódmezővásárhelyen a MÉP 
6398 szavazattal 2 mandátumot 
szerzett. A város képviselői vitéz

Xrów.1 kerület: v. Miskolczy Bonczos Miklós (MÉP) és Temes-
váry Imre (MÉP). (.yoroll a MhP

Sarkadi kerület: Lekksy Ár- 8756 szavazz,(al így mandátumot
pád (MÉP).

Csongrádi kerület:
nos (MÉP).

Szentesi kerület: v. Bonczos

Petro Kálmán

Beniczky

Bobori

párt 18.457 szavazat 2 mandátum, 
szociáldemokrata párt 15.512 sza­
vazat 2 mandátum. A nemzeti

kellett a független kisgazda párt,T 
de különösen a szociáldemokrata 
part letörése. Ha hozzávesszük a 
parlamenti határozattal a törvény- 
hozásba behívott tizenöt felvidéki 
képviselőt, megállapíthatjuk, hogy 
a Teleki-kormány 80 százalékos 
többséggel rendelkezik az uj par­
lamentben.

A KORMÁNY
DÖNTŐ GYŐZELMET ARATOTT

Londonból jelentik: A Times a 
magyar választásokkal kapcsolat­
ban megállapítja, hogy a kor­
mány döntő győzelmet aratolt. Az 
angol lapok kiemelik, hogy a vá­
lasztások alatt egyetlen incidens 
sem fordult elő. Általában ugv ta­
lálják, hogy a legfényesebb egyé­
lű győzelmet Csáky külügyminisz­
ter aratta Sopronban, mert a vá­
rost általában a nyilasok főerős­
ségének tekintették. A Daily Mail 
.szerint a választások mindent el­
söprő többséget biztosítottak a 
kormánynak.

Párisi jelentés szerint a francia 
sajtó a magyarországi választá­
sokkal kapcsolatosan hangoztat­
ja, hogy a jelenlegi nemzetközi 
körülmények rendkívüli fontossá­
got tulajdonítanak a magyar köz­
vélemény állásfoglalásának. A la­
pok egy része első oldalán közli 
Horthy kormányzó és Teleki mi­
niszterelnök arcképét.

A Petit Párisién szerint az eddi­
gi jelentésekből az ttinik ki, hogy 
a magyar közvélemény határozot­
tan jobboldali irányban tolódott 
el a szabadelvű és középpártok 
hátrányára.

A Petit Journal szerint a válasz­
tások jelentőségének megértésé­
hez három tényező figyelembevé­
telére van szükség:

1. A választások kevéssel a Fel­
vidék visszacsatolása után zajlot­
tak le.

2. Magyarország igazi vezére 
Horthy kormányzó, ez az erős 
férfi, akj valamennyi magyar sze­
mében körülbelül azt jelenti, amit

Nyirő Andor

front 3055, a keresztény nemzeti 
független.' .gi párt 3402, a nem­
zeti reformpárt 1168, a független 
néppárt 1105 szavazatot kapott. 
Az utóbbi 4 párt tehát nem jutott 
mandátumhoz.

Budapest, elé'i kerület: MhP 
38.691 szavazat 5 mandátum, nyi­
laskeresztes párt 30.680 szavazat 
3 mandátum, polgári szabadság- 
párt 12.528 szavazat 1 mandátum, 
szociáldemokrata párt 13.777 sza­
vazat 1 mandátum.

Pestkörnyéki vá'asztókeriilet: 
nyilaskercsztes párt .91 szava­
zat 3 mandátum, MÉP 42.175 sza­
vazat 2 mandátum, szociáldemo­
krata párt 26.213 szavazat 1 man­
dátum.

A budapesti és budapestkörnve- 
ki eredményeket összesítve a man­
dátumok az egyes pártok között 
az eddig rendelkezésre álló adatok 
szerint a következőkép oszlanak 
meg: MÉP 13, nyilaskeresztes, 

11, polgári szabadságpárt |

Ileve-j kerület: 
nyilaskeresztes.

Jászberényi kerület: v. Takách- 
Tliolvay József gróf.

Jászíadányi kerület: Lázár Im­
re (MÉP).

Karcagi kerület: v. Lipcsey 
Márton (MÉP).

Mezőtúri kerület: Speck Ernő | 
(MÉP).

Szo’noki kerület: Váczy György 
(MÉP).

Törökszentmiklósi kerület: báró 
Heilenbach Gottfried (MÉP).

Esztergomi kerület: Kunder An­
tal (MÉP) .

Komáromi kerület: Zsindely Fe­
renc (MÉP).

Tatabányai kerület: Szabó Gyu­
la (MÉP).

A tatatóvárosi kerületben pót-

kapott. A szociáldemokrata párt 
Szeder .Iá- 481U szavazattal egy mandátum­

hoz jutott. Győr város képvise­
lői: Törley Bálint (MÉP) és Mala­
xes Géza szociáldemokrata. Mis­
kolcon a MÉP 11.781 szavazattal 
megszerezte a város két mandá­
tumát. Miskolc város képviselői: 
v. Lukács Béla (MÉP) és Szász 
Lajos (MÉP). Debrecenben a MÉP 
17Í547 szavazattal 2 mandátum­
hoz jutott. A harmadik mandátu­
mot 6696 szavazattal a független 
kisgazdapárt szerezte meg. A szo­
ciáldemokrata párt 4125 szavaza­
tot kapott. A város képviselői te­
hát Vay László báró (MÉP), Fe- 
renczj Tibor (MÉP) és Vasvári 
István független kisgazda. Kecs­
keméten a MÉP 13.768 szavazat­
tal egy mandátumot szerzett. A 
második mandátumot a független 
kisgazdapárt szerezte meg 7113 
szavazattal. Kecskemét képvise­
lői: Csáky István gróf (MÉP) és 
Révész László független kisgaz­
da.

ÚJABB EREDMÉNYEK 
AZ EGYÉNI KERÜLETEKBEN
Az egyéni választókerületekből 

beérkezett újabb jelentések sze-
választás lesz Szabó Gusztáv (MhP) í rint megválasztották:

(Rassay) 5, szociáldemokrata párt I Gábor (MÉP).

Andtéka Ödön nyilaskeresztes 
között.

Salgótarjáni kerület: Mocsáry 
Ödön (MÉP).

Szobi kerület: Mátéffy Viktor 
(egyesült kereszténypárt).

Kisvárdai kerület: v. Ujfalussy

4 mandátum.
MEGVÁLASZTOTT
képviselők
Az egyes vármegyékben meg­

tartott hétfői választások eredmé­
nyeiből a következők ismereteik:

A felsőgagyi kerület képviselője 
lett v. Szalay László (MÉP).

A gönci kerület képviselője lett
Bárczav János (MhP).

Szikszói kerület: Vitéz Attila
(MÉP). . . c . .

Bajai kerület: Reményi-Schnel-
ler Lajos (MÉP). ........ D,

Bajai járási kerület: Alföldi Bé­
la (MÉP). _ ,

Jánoshalmái kerület: Gróf Tele­
ki János (MÉP).

A mohácsi kerületben Misu 
Konrád (MÉP) és Keck Antal nyi- 
laskeresztes között potválasztás 

lesz.A pécsváradi kerület egyhangú­
lag Angyal Lászlót (MÉP) válasz­
totta meg. , ,.

Sásdi kerület: Stitz Janos
(MÉP).

Nagykalászi kerület: Sarkii Elek 
(MÉP).

Nyíregyházi kerület: Korodi Ti­
bor nyilaskeresztes és Bertalan 
Kálmán nem hivatalos MÉP-jelölt 
között pótválasztás lesz.

Nyirmadai kerület: Nánássy 
Imre (MÉP).

Tiszátok; kerület: báró Vay 
Miklós (MÉP).

Bonyhád képviselője: dr. Mii hl 
Henrik (MÉP).

Dombóvári kerület: Rajniss Fe­
renc (MÉP).

Paksi kerület: v. Téglássy Béla 
(MÉP).

Szekszárdi kerület: Takács Pál 
(MÉP).

Tamási kerület: Jandl l.aios 
nyilaskeresztes.

Celldömölki kerület: Szabó Ká­
roly (MÉP).

Körmenden: Tornyos Györgyöt 
(MÉP). Sárvári kerület: Korponai 
Ede (MÉP). Szombathely-kőszegi 
kerület: Welber Gyula (MÉP). 
Vasvári kerület: Báró Rosner Ist­
ván (MÉP). Dcvecseri kerület: Já­
nos Áron (MÉP). Enyingi kerü­
let: Pan Elemér. Pápai kerület: 
Antal István (MÉP). Veszprém: 
Törley Bálint (MÉP). Zircz: Pap 
József, egyesült magyar nemzeti 
szocialistapárti. Sátoraljaújhely: 
Kossuth Pál(MÉP). Szerencs: Tors 
Tibor (MÉP). Tokai-hegyaljai ke­
rület: Hlinkovics József (MÉP). 
Gyöngyös: v. Taby Árpád (MÉP). 
Hatvan: Szinnyei-Merse Jenő
(MÉP). Balassagyarmat: Buttler 
Elemér báró (MÉP). Rétsági Bu- 
dinszky László nyilaskeresztes. 
Kunszentmártoni Mezei Lajos 
(MÉP).

A VÁRMEGYEI 1 AJSTROMOS 
KF.RÜ1 rTHl< EREDMÉNYEI
Bá.s Bodrog vármegyében a 

MÉP 15.466 szavazattal egy man­
dátumhoz jutott. A másik mandá­
tumot 9133 szavazattal a nemzeti 
front nyerte el. A független kis- 

A jvit".I" ujftDn vj I v..I.M,vj gazdapart 6009 szavazattal ki-
A LAJSTROMOS KERÜLETEK- j esett. Bács-Bodrog megye képvi- 
BBN ’ 1 selője tehát Rcméiiyi-Scluieller La-
Hétfőn délbe11 kiadó11 '*',’uiés [ jós (MÉP) és Palló Imre (nemzeti 

szerint Szegedi, a ' ’ -9.628 front).

A MÉP ÚJABB GYŐZELME
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Hevesmegyében a MÉP 33.452 
szavazattal két mandátumot szer­
zett. A harmadik mandátumot a 
nyilaskeresztes párt kapta 26.548 
szavazattal. A független kisgazda- 
párt ebben a megyében 13.251 
szavazatot kapott. A megválasz­
tott képviselők: Ivádv Béla (M^P) 
Taby Árpád (MÉP) és Kakas Bé­
la (nyilaskeresztes).

Zemplénmegyében a MÉP 22.455 
szavazattal 2 mandátumhoz ju­
tott. A megye képviselői v. Lu­
kács Béla (MÉP) és Zichy Nándor 
gróf (MÉP).

Pestváynegye északi lajstroma 
négy képviselőt választott. Ebből 
a nyilaskeresztes párt 37.655 sza­
vazattal két mandátumot szerzett. 
Megválasztott képviselők: gróf 
Serényi Miklós és v. Csia Sándor 
dr. A MÉP 27.467 szavazattal két 
mandátumot kapott. Megválasz­
tott képviselők Homan Bálint és 
Baross Endre. Ha Homan Bálint 
ezt a mandátumát nem tartja meg,

6 faltja ró, a ha.óraj büszkesége nyolc 
, : ternyire a parttól. elsüllyedt.
Egy közelben gyakorlatozó" másik bu.
\árhajó veszi észre ieghamarább a 
hullámok felett lebegő színes fii* "fel- 
nőt melyet a bajbajutott tengeralatt­
járó kivetett jelzőbombája fejlesztett, 
hogy megjelölje a szerencsétlenség he. 
lyct. Amikor a buvárhajó odaér, már 
a vizen lebegve talál egy bóját benne 
telefonkészülékkel amely kábeles: e. 
kötité 1)0n áll a hajó belsejével Tán. 
rek segítségével megtudják hogy 

félszáz ember rekedt a fenékre- 
siillvedt tengeralattjáró belsejében.
— Huszonnégy órára elegendő ovi. 

génkészletünk van! — hangzik a bal. 
jós'atu jelentés a telefonban.

Huszonnégy óra! Addig történne 
kell valaminek, különben ...

VIZNYOMÁS és emberi test

A baleset hírére természetesen moz. 
gó.'itjfk a hajóhad mentőhajóit, me. 
Ivek ily eshetőségre minden elképzel, 
hető berendezéssel felszerelve sietnek 
a helyszínre. A mentők első és legfőbb 
kérdése" müven mó’yen fekszik a ha. 
;ó a fenéken? Ha csak ’’0—40 méter, 
nyíre" a helyzet még aránylag kedve, 
s-ő bár a személyzetnek igv is három. 
i;égv atmoszféra túlnyomást kellene 
elviselnie Ez pedig gyakorlatilag any. 
nyit jelent, hogy az emberi test, 
.amelynek áVegos felülete 1.6 négyzet, 
méter és rendes, egv atmoszférás nyo­
mású levegőben összesen 16 tonnányi 
nyomás alatt áll 30—40 méter mély­
ség ben három-négyszer akkora vagyis 
48— fi tonna nyomás alá kerül Ide. 
fenn a szabad levegőn, testünk belső 
nyomása kiegyenlíti a külsőt ezért 
nem érzünk a levegő nyomásából sem­
mit. A tenger fenekén a vlzoszlop. k 
;ettenctes terhit belülről nem egyen, 
litt ki hasonló erő s ez

tönkre lapíthatja a szervezetet 
A haditengerészetben mesterséges 

modor, szoktatják a buvárhajók le 
gényscpVt nagy légköri nyomások el. 
viselésére 40 méter magas a céltorony 
fenekére zárják őket a toifcvot, el­
árasztják vízzel és a megfelelő búvár 
készülékkel felszerelt tengerésznek a 
félelmetes vlzoszlop,án át létra és hág. 
vsó segítségével kell a torony tetejéig 
kapaszkodnia.

AZ ELEVEN »LÉGGÖMB«
A több elmos?férfi"; vj/nyomás k'r.

d-.se persze csalt abban a pillanatban

akkor a második képviselő Hu- j 
bér Sándor.

Pestvármegye középső lajstro­
ma négy képviselőt választott. A 
pártonk vülj fajvédők 47.250 sza­
vazattal három mandátumot kap­
tak. Képviselők: Matolcsv Mátyás, 
v. Baghy László és v. Zsengellér 
József, A A1ÉP 30.188 szavazattal 
egy mandátumot kapott. Képvi­
selő: v. Marton Béla.

Pestvármegye déli lajstroma 4 
képviselőt választott. A MÉP 
39.190 szavazattal 3 mandátumot 
kapott. Megválasztott képviselők: 
gróf Teleki Mihály, Máriássy Mi­
hály és v. Kolozsvári-Borcsa Mi­
hály. Ha gróf Teleki Mihály ezt a 
mandátumot nem tartja meg, ak­
kor a harmadik képviselő Horváth 
B. Sándor lesz. A független kis­
gazdapárt 20.375 szavazattal egy 
mandátumot szerzett. Megválasz­
tott képviselő: dr. Horváth Zol­
tán.

válik időszerűvé, amikor a tengerész 
elhagyja a tengeralattjárót. Ha csak 
S0—40 méter mélységben fekszik az 
elsüllyedt hajó. ez nem jár túlságos 
nehézséggel. Minden buvárhajó visz 
magával kellő számú buvártüdőV az- 
az olyan mentőkészüléket, mely a tér. 
geríszt a felszínre.emelkedése vesze­
delmes pillanataiban levegővel látja ol 
A készülék öltönyből, 

az arcra erősíthető álareszerii fe- 
dőburokbó! es tartályból áll: 

ez utóbbi néhány percre elegendő oxi 
génkészletet tárol Az öltönyt sűrített 
levegővel felfújják; ezután a tenge- 
rész a buvárhajó e célra szerkesztett 
kamrájába ,Ap A kamr; k hajói»-1 

vezető nyílását légmentesen elzárják s 
a búvárbaV) tetején csapóajtót nyit­
nak meg. Erre a viz bezúdul kitölti a 
kamrát, a tengerész pedig az ajtón át 
kikapaszkodik a nyílt tengerbe ahon. 
nan az öltönyében lévő levegő felhaj. 
lóereje, nrnt valami eleven léggöm­
böt, a felszínre sodorja. Ezalatt a na- 
jófedél Ismét lezárul, az alsó csapóaj­
tó kinyílik a kamrába lévő viz a bu- 
várhaióba árad s a kiürült kamra k*sz 
a követseő tengerész befogadására 
Persze igv a buvárhajó belseje lassan­
ként vízzel telik meg. de addigra a . 
legénység minden tagja elhagyhat ta 
börtönét

mPhei.y a víz alatt

Megeshet ugyan hogy negyven mé.
I térnél nagvobb mélységből is élve 
I bukkan a felszínre a buvártüdős ton.

I gci">7, je ekkor a viznyomás már sck. 
kai veszedelmesebb, semhogy az ember 
csak a búvá ‘[időben bízva vállaikoz. 
hatnék legyőz sáré. A Squalls pél­
dául a legújabb jelentések szerint 83 
rn^ter mélységben fekszik; ez pedig 
I. 5 atmoszférikus nyomást, vagyis az 
emberi test felületére átszámítva 

egv emberre 136.000 kiló többletet 
jelent!

Ilyenkor tehát a legerélvescbb esz­
közökkel veszi fel a küzdelmet a men. 
tőhnjó a viznyomás rémével. A búvár- ! 
Hí szád foglyai most már külső segít-1 
segre szorulnak. A mentőhajó fedélze- ; 
tón dohogni kezd a daru gépe és csak- I 
homár kisebb háznagyságu, több ton-! 
na su’yu. óriási acélkamra jelenik meg | 
l.begve a hullámok felett 

a mentőharang.
Az a nyolc almos.:: Ta, mely tisszela 
piimVi az emberi 1 stet, meg se koty. 
tyan a mentőharang acélfalainak. Éles

sípjel a daru motollája robogva gön­
gyölíti le az emelöláncot, a mentőha­
rang pedig, a benn tartózkodó híná­
rokkal, eltűnik a hullámokban.

A mai modem mentőharang szerke. 
zete a közönséges, alul nyitott búvár- 
harangból indul ki, melyet már régóta 
ismernek és használnak vizalatti mun. 
kólátoknál. Minthogy ennek a régi bu. 
várba rangnak belseje levegővel telt, a 
viz csak bizonyos mértékig hatolhat 
belé; a víztükör felett elhúzódó pado- 
zaton dolgoznak azután a búvárok

A tengeralattjáró hajok mentésére 
szolgáló harangok természetesen jóval 
bonyolultabb és tökéletesebb szerkeze- 
tüek. Sűrített levegőt tartalmazó, nagy 
tartályok gondoskodnak bennük a kel­
lő nyomású levegőről, légtisztitóké- 
szülékek vegyileg megkötik a levegő 
szénsavét oxigénbombák pedig áilan. 
dóan friss oxigénnel telítik. Berende­
zésük sokszor olyan, hogy a búvárok 
akár 24 óráig is megszakítás nélkül 
1 ennmaradhatna.k tetemes mélységben 
a viz alatt és nehéz munkát is vé 
gezhetnek Az egy;k fajta mentőha­
rang például olyan szerkezetű hegy 
íáereszkedik a buvárhajó kijelölt i*- 
szére, ott csavarokkal megerősítik s 
azután a búvár fémvágólánggal nyi­
last vághat a hajó burkán s azon át 
fér a járnmü belsejebe.

AZ ACÉLINOCA

A legtöbb buváriajón — igy a 
»Syualis- • ni is azonban már megvan 
az a csapóajtó, amelyen át a búvárba, 
rang legénysége kimentheti a íoglvo. 
kát. Az ilyen buvárhajók esetében 
használt mentőharang rendszerint egy 
zárt felső, és egy nyitott alsórészből 
áll. Egy búvár — aki a nagy mélysé-

A búvár-harang leereszkedik a mély­
ségbe ...

Zi-ry

Az elsüllyedt tengeralattjáró esapó- 
ajtajához szrritott búvárba rang ke­
resztmetszetének vázlatos rajza. (Az 
emberalakok az áttekinthetőség ked­

véért aránytalanul nagyok.)

gek viznyomását kiküszöböli különle. 
ges szerkezetben száll a tengerfenék­
re — kívülről k{scri a mentőharang. 
got láncot köt akozé és a buvárnaszád 
közé1, igy vezetve a csapóajtó fölé a
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hatalmas alkotmányt, melynek egyen­
súly berendezése olyan tökéletes hogy 
minden mélységben biztosan megáll 
Hatalmas erejű fényszórók sugarainak 
kereszttüzében lassan közeledik az im. 
bolygó harang a mozdulatlanul heve. 
rő, orsóalaku naszádtesthez és ponto­
san a mentő-csapóajtó felett ül meg. 
Alsó pereme gumikeretezésü, úgyhogy

vízszintesen rányomódik az ajtó 
szí leire és elvágja a tengertől

Ebben a pillanatban sűrített leve­
gőt bocsátanak a harangba, amely 
ővmüködőle® megnyíló szelepeken ét 
a harang alsó részéből kiszorítja a 
vizet Ekkor már a harangot a külső 
viznyomás teljes súlyával nyomja a 
tengeralattjáróra és ellenállhatatlan 
erővel préseli a buvárhajó testéhez 
A mentőharang óriási 

acclpiócává
változott; olyan szívósan tapad szélei, 
vei a vaslemezekhez hogy nincs az 
a tengeráramlat, mely leszakíthatná 
róla. Most megnyílik az elmerült na. 
szád csapóajtója és a búvárok egy­
másután felhúzzák a legénységet a 
harang felső rézzebe Ezután ezt a 
felső részt vízmentesen elzárják az 
alsóba bebocsátják a tengervizet —az 
: acélpióca« könnyen elválik a búvár- 
hajótól és a mentőhajóról forgatott 
csigaszerkezet segélyével száll a meg- 
mentettekkel, az életet jelentő felszín 
felé. Mindez persze elég körülményes 
munka és a legnagyobb eiővigyázat- 
ra van szükség. A mentöhajóval ál­
landó távbeszélő összeköttetésben van 
a buvárharang mozgását irányító kü­
lönleges öltözetűi búvár.

Befejezésül csak annyit, hogy a 
buvárharang felhúzás közben történt 
fennakadását — amelyről a legutol­
só tudósítások megemlékeznek — a 
csigaszerkezethez tartozó láncok és a 
telefonkábel összegabalyodása okoz. 
halta.

fi villamosok potya­
utasainak figyelmébe

250 dinár pénzbírságra ítélteti 
egy sznboficai szabót

Szuboticáról jelentik: Április 
16-án az eléggé zsúfolt villamos­
ba az első szánni postánál felszállt 
Szekulics Luka szuboticai szabó, 
kiválasztotta magának a »legkel­
lemesebb« helyet s három megál­
lót ingyenutazva a törvényszék 
előtt angolosan leszállt. A potya­
utasra figyelmes lett a villamoson 
polgári ruhában utazó Csucsko- 
vics Kresimir ellenőr, követte az 
első vendéglőben helyet foglaló 
Szekulicsot. Csucskovics a vendég­
lőben kérdőre vonta Szekulicsot, 
hogy mért nem vett jegyet, mire 
a megszólított ingerülten kijelen­
tette, hogy ehhez Csucskovicsnak 
semmi köze, különben is ki ő, 
hogy kérdőre vonja. Csucskovics 
bemutatkozott és jegyvételre szó­
lította fel Szekulicsot, amit a sza­
bó megtagadott. Az ellenőr erre

rendőrt hívott,
akinek Szekulics álnevet mondott 
be. A rendőr igazolványt kér*, 
de kérése teljesítetlen maradt. 
Amikor a rendőr az őrszobára 
akarta kisérni, Szekulics nekiug- 
rott és torkonragadta.

A rendőrbiróságon tegnap dél­
előtt Ítélkezett Szekulics fölött 
Mijatov Tósó rendőrbiró, aki a 
potyautas szabót

250 dinár pénzbírságra, át­
változtatható 5 napi elzárásra 

Ítélte.
Szekulics védekezését, hogy ittas 
volt, de a rendőrt nem bántotta, 
nem fogadta el a rendőrbiró.

fi csodálatos búvárima^
Hogyan szabaditotláti tii a fengertenéti foglyait ? — Ér defies 

részleteit a búvárfiarang berendezéséről cs ntűtiödeséröl



I r, 1 □ Sjgcfipli újság • 5 •

ff
Az olasz szenátus pénzügyi bi­

zottságának előadója kijelentette, 
hogy eddig 17.000 olasz tért vissza 
Olaszországba, akik eddig külföldön 
laktak.

Az amerikai szenátus elfogadta 
azt a javaslatot:, amelynek értelmé­
ben 277 millió dollár költséggel har­
madik védőgátat építenek a Pana­
ma-csatorna mentén. Erre a keres­
kedelmi hajózásnak semmi szüksége 
nincsen, hadászati szempontból azon 
lan igen nagy jelentőséggel bír.

Singaporetől északra súlyos vasúti 
szerencsétlenség történt, amelynek 
Hát) áldozata van, részben halottak, 
részben súlyos sebesültek. A gyors­
vonat mozdonya a töltésről a mély­
ségbe zuhant és magával rántott öt 
kocsit. A mozdony és kocsik telje­
sen összetörtek.

Bourbon Ferenc herceg, aki szü­
leivel együtt Magyaróvárait nagy­
bátyjánál, Albrecht királyi herceg­
nél volt látogatóban, szivbénulás 
következtében hétfőn reggel várat­
lanul elhunyt. A herceget szerdán 
temetik Magyaróváron a főhercegi 
család ottani sírboltjában. Az el­
hunyt Bourbon Ferenc herceg F.liás 
j'irmai herceg, Zita volt királyné 
fivérének és Mária Anna Habsburg 
főhercegnőnek, Albrecht királyi her­
ceg nővérének volt a fia. Mindösz- 
sze 27 evet élt.

A török nemzeti köztársasági párt 
Ftödik kongresszusát hétfőn nyitot­
ták meg Ankarában. A kongresszus 
egy hétig fog tartani. A megnyitó 
ülésen Iszmet Inönii köztársasági el­
nök tartott beszédet és Törökország 
külpolitikáját ismertette. Ezzel kap­
csolatosan hangoztatta, hogy Török­
ország a maga részéről mindent 
megtett a béke biztosítása érdeké­
ben.

Nantesben pünkösd vasárnapján 
nyílt meg a francia szocialisták évi 
kongresszusa. A tárgyaláson számos 
szónok vesz részt, akik kimerítően 
vitatják meg a párt munkáját.

Lichtenstein hercegség fővárosá­
ban. Vnduzhan, hétfőn ünnepélyes | 
körülmények között trónra lépett II. I 
Ferenc József uralkodó herceg. Az ^ 
alkotmányra letelt eskü után Lich­
tenstein népe lelkesen ünnepelte uj 
Uralkodóját.

Az albán miniszteretanács elhatá- 
fr :ia. bogi/ az albán haderő az olasz 
hadsereg sarkalatos része lesz. E 
döntés meghozatala után az albán 
kormány tagjai levelet intéztek III. 
Viktor Emánnel király és császár­
hoz. A levelet a kormány egyik 
tegja és három albán tiszt nyújtja 
át Rómában az olasz uralkodónak.

Pariani olasz tábornok, hadügyi 
államtitkár a szenátus ülésén a had 
ügyi tárca költségvetésének ismer­
tetése során beszédet tartott és ki­
jelentette, hogy ezentúl teljesen uj 
alapokra fektetik az előléptetést az 
•lasz tisztikarban. Az uj rend sze­
rint egyénenkénti elbírálás alapján 
léptetik elő a tiszteket és ez alka­
lommal különös gondot fordítanak 
•z egyéni képzettségre.

Az albán pénzügyminiszter és az 
olasz fövámigazgató hétfőn Rómá­
ban aláírták a két ország rámegy sé­
dének részleteire vonatkozó szerző­
dést.

Brüsszelben az egyik moziban va­
laki bombát dobott. A robbanás al­
kalmával tizen megsebesültek.

lói utaz na fi maim?
Sold minden megold ható eg g váratlan 

sajlójogadlatássaI.. .
■ Londonból jelentik: Az Atlant: 
óceánon túlról érkező jelentések 
részletesen beszámolnak az angol 
királyi pár kanadai látogatásáról 
é> egybehangzóan megállapítják, 
hogy az

minden várakozást felülmúló 
diadalmenet.

A most érkezett legújabb hírek 
k zül legfigyelemreméltóbb az a 
kihallgatás, amelyet a királyi vo­
naton rendeztek az amerikai új­
ságírók számára.

AMERIKAIT
SENKI!

NE TANÍTSON

Az Egyesült Államok sajtója a 
legnagyobb elragadtatás hangján 
ir az angol uralkodópárról. Ez a 
lelkesedés annál feltűnőbb, mert 

dig egy héttel ezelőtt már-már 
ug\ látszott, mintha nézeteltérés 
támadhatna a király környezete 
és az amerikai sajtó között.

Síi Ronald Lindsay, washingto­
ni brit nagykövet, ugyanis udva­
rom tájékoztatót csatolt az ame­
rikai szerkesztőségeknek küldött 

meghívókhoz,
előzékenyen megmagyarázva,

hogyan kell viselkedni a felséges 
pár fogadtatásán, milyen kérdése­
ket leltet intézni a királyhoz és a 
királynéhez, hogyan kell megszó­
lítani őket stb. Az amerikai új­
ságírók ezt a kioktatást rosszné­
ven vették s arra hivatkoztak, 
hogy ők is ismerik az udvari eti­
kettet. Brit hivatalos körökben 
már-már attól tartottak, hogy az 
amerikai sajtó hangján meg fog 
érződni ez a neheztelés . . .

KIRÁLYI TAPINTAT
VT. Gvörgv király és Erzsébet 

királyné azonban váratlanul ma­
gukhoz kérette az udvari vona­
ton utazó hetven amerikai újság­
írót

zött részükre. Ez a meglepet és­
szerű esemény óriási feltűnést kel 
tett. A királyi pár nemes eljárását 
az egész amerikai sajtó a legme­
legebben méltatja. Egyes lapok 
közük
tudósítójuk kezének fényképét,

azét a kézét, amelyet megszorí­
tott a világ legnagyobb birodal­
mának uralkodója.

Az újságírók mind zsakettben, 
cilinderben jelentek meg a királyi 
vonat uralkodói lakosztályában. A 
király utiruhát, a királyné pedig 
pepita flanellkosztiimöt viselt. A 
királyi párral való beszélgetés min 
den szavát megírták. VI. György 
élénken érdeklődött az újságírók 
útközben végzett munkája iránt; ! pompa-ankülönösen arra volt kiváncsi, ho- ....
gyan juttatják el a vonatról a vi­
lág minden táján megjelenő újsá­
gokhoz tudósításaikat. Elmondta, 
hogy alig tudja megszokni a nyu-

(( I pirítja a kenyeret. A fürdőszobá­
ban ki,göndöríti a haját és bekap­
csolja a villamos masszázs-gépet, 
amely védi

az egészségtelen elhízástól.
Villamos erő mossa és öblögeti 
több vízben a fehérneműt, sőt meg 
szárit ja és ki is vasalja. Villamos 
gép keféli a ruhát, villamoserő 
hajtja az órát. csinál fagylaltot, 
szürbetet vagy hideg puddingot 
cs hüti a levegőt a konyhában is. 
A fürdőszobában korlátlan meny- 
nyiségü melegvizet ad.

A hibátlanul kapcsoló telefon 
i> elektromos szerkezetéi.

A konyhából, amelynek sok 
különféle gépezete szinte azt a be 
nyomást teszi, mintha egv nagy 
óceángőzös egyik géptermében' 
lennénk, remek aluminium _ és 
ezüst büffékocsi gördíti be a kész 
ebédet és vacsorát a szobába. A 
falak lemoshatok és a falba beépi 

’ 1 tett pormentes szekrényekben
elraktározni é-

gat felé haladó vonatot az egyre 
változó időszámítást. A királynét 
különösen az érdekelte, vájjon ké 
n\ elmesen utaznak-e az újságírók
CS

tudnak-e aludni.
A király és ő kitünően alszanak. 
A királynénak minden egyes új­
ságíróhoz volt egy-egv szava. A 
lapok megjósolják, hogy ellentét­
ben az ősi brit szokással, amely 
úgy jellemezhető, hogy az angol 
Rómában is legszívesebben azt te­
szi, amit Londonban, a királyi pár 
átlépve a kanadai határt, az Egye 
sült Államok földjén úgy akar 
majd viselkedni, mint az ameri­
kaiak.

•X-
A brit közvélemény büszkén és 

boldogan vesz tudomást az. ame­
rikai sajtó hangulatváltozásáról, 
mert ezáltal lekerült a napirend­
ről a királvi pár északamerikai ut 
jának egyik legkényesebb kérdé-

napokra szóló

és sajtófogadtatást rögtönö- se.
Erzsébet angol lirálgné meglel,inti 

a leglöl,élefesebb, gépesített háztartási
Az angol királv neme-ak Kami­

lla természeti szépségeiben log 
gyönyörködni, hanem tanulmá­
nyozni kívánja a nép életmódját 
is. A király és a királyné látoga­
tást tesznek polgári és munkás- 
otthonokban, hogy közvetlenül 
megismerjék, hogyan él n biro­
dalomnak ott lakó hűséges népe. 
A királyné érdeklődését bizonyá­
ra |e fogja kötni a kanadai ház­
tartás, amely a technikai haladás 
legtökéletesebb berendezésével 

könnyíti meg Kanada házin-s/o- 
Iivarnak az otthoni munkát. A Ni­
agara vízesés, az Ottawa Iolyó 
vizierejét hatalmas villamos erő­
központokká alakította át a kor­
szerű technika és ipartelepeken
kívül .

a háztartásokban is széleskö­
rű alkalmazást talál a villa­

moság.
Amint belépünk egy kanadai 

házba, a csengő mellett villamos 
házitelefon fogad. Egy kapcsolás 
és beszélhetünk azzal, akinél I 
gat ást akarunk tenni. A házi 
da a lakószobájából egy gomb­
nyomásra kinyitja az ajtót a láto­
gató előtt. A szobában az 
lökön

villamos legyező;
hogyan is bírná enélkül a munkát
a kanadai hőségben dől gozó férfi
és nő. De a villamos-ág legcsodá-
latosnhb alkalmazását a konvhá-
ban látjuk , amely valósa ggal olvan
mint egv laboratórium. A lakás
tiszt álltart ását. a napi etk ezések

ato-
gaz-

aszta-

clkészitését, a legkülönbözőbb vil 
lamos találmány -k, háztartási cik 
kék o!v egyszerűvé teszik, hogy a 
háziasszony azt a munkát, ami cu 
rópai viszonyok között felnapot 
vesz igénybe, néhány rövid ne­
gyedóra alatt elvégzi. Innen van 
az. hogy a háztartásokban álta­
lában

külön munkaerőre nincs szük­
ség,

a legt hh esetben a háziasszony 
maga ellátja a munkát, amit egy 
kisebb háztartás igényel, sőt na­
gyon gyakran emellett még önálló 
hivatása is van.

VILLAMOS MOSÓGÉP, RUHA­
TISZTÍTÓ ÉS SOVÁNY1TÓ
A konyha egy kis elektromos 

gépezet benyomását teszi. A házi­
asszony kinyitja a rádiót, egv má 

mozdulattal bekapcsolja a ká

lehet
hidegen tartani 
élelmiszerkészletet. A konyhaasz­
tal körül karnvi távolságra van­
nak jobbról-balról a falba illesz­
tett fiókok, amelyeket a házias/.- 
szuny kihúzhat anélkül, hogy az 
asztaltól fel kellene állnia. Falba 
illesztett szekrényekben tartják a 
parcellán edény eket, poharakat vs 
evőeszközöket, amelyeket villa­
mos erő mos és szárit.

A MAGÁNOS No ÉS A FÉRFI 
HÁZTARTÁSA
A kanadaiak a modern orvosi 

tudomány útmutatásait követve 
étkeznek. Napjában többször, egv 
szerre nem sokat. A szendvicse­
ket és hideg lenesüket, amelyeket 
többnyire magával visz a dolgozo 
kanadai a hivatalba, gyárba, vagy 
üzletbe, percek alatt elkészíti a 
villamos konyha. De a legtöbb hi 
vatulban van lvzös kis konyha, 
ahol bárki elkészítheti magának 
tojásrántottáját, amelyet elektro­
mos szerkezet habar föl és süt 

I meg. A villamos áram nagyon ol­
csó. Kilowatt óránként másfél ccn 
tét fizet érte a háziasszony. A vil­
lamos mosoda férfi ruhákat is tisz 
tit és vasal néhány perc alatt. A 
villanvv asaló egv gombnyomásra 

kiugrik a szekrényből 
és percek alatt fölmelegszik. A 
mosás, vasalás nélkülözhetetlen 
háziiudoinány, amelyre hozzáértő 
színes fajú mosónők tanítják a 
bensziilött lakosságot. A garszon 
férfiak es nők lakásához is hozzá 
tartozik egy miniatűr konyha, 
amely lehetővé teszi, hogy a leg­
szükségesebb háztartási dolgok el 
végezhetők legyenek otthon. Van 
ebben egv sütő, edénymosó és 
- zárit ér és egy kis mosógép is. \ 
magános férfi vagy nő tehát ad­
hat egv kis vacsorát barátai szá­
mára otthon, anélkül, hogy külön 
kiszolgáló személyzetet kellene 
igénybevennie.

Általában minden azt a célt szol 
gálja, liogv minél kevesebb fárad 
sággal el lehessen végezni azt a 
munkát, amit errefelé keleten a 
háziasszony egy-két, sőt több ház 
tartási alkalmazott segítségével 
lát el. Férfiak, nők annál jobban 
tudják hasznosítani munkaerejü­
ket más téren. Kanada tehát meg 
oldotta már

a háztartási alkalmazott nél­
küli háztartás

problémáját. Vájjon mikor ér el 
ez a türelmetlenül várt újítás hoz

véfűzőt, felforralja a tejet és meg 1 zánk?

tflnsü» v?g rs g



Szándékos embsrötesse! 
vádolják az andrejeváci 

haiáHtapusl
Junius tiöxepén Eeriil az iigy 

a bíróság elé

Petrovgrádról jelentik" Buga- 
rin Milorád vizsgá'.óbiró befejez­
te 1 vizs atot a halálos \ égü
andre jcváci labdarugómérközés 
ügyében és áttette az tigv iratait 
az államügyészséghez, amely cl- 

] ■:' ■ te \ Hr ' ■!t. A vizsgá
adatai alapján az államügyészség 

szándékos emberölés bűntet­
tével

vádolja Cukics Szvetozárt, az an­
dre je váci Szlávi a kapii'.d, a x i a 
halálos rúgást adta Bohn József­
nek, a petrovgrádi Sclnvaehisclie 
játékosának, aminek következte­
ben a népszerű és rokonszenves 
játékos a petrovgrádi kórházban 

rhalt. A vizsg sót
gátolt tanuk ugyanis azt vallot­
ták, hogy

a labda nem volt Bőimnél,
amikor a negyed k gól bel vese 
után Cukics utána rohant s szán­
dékosan megrágta.

A vádirat elkészülte után a tat - 
gyalást a nvári törvén\'kezési szü­
net előtt, június közepe táján 
tartják meg. A bünper tárgva ása 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

Hoviszádon piiokösdkos1 
kelten és a Dunába 

vetették magúkat
Egy fia/ős nyomtalanul eltűnt

A pünkösdi ünnepek alatt Novi- 
ezádon két öngyilkossági ki ' 
történt. Matánovics Anton munkás, 
aki a R barszka uccuban lak'.k, la­
ment a téli kikötőbe és ott a Dunába 
Ugrott. A közelben lévők kimentet­
tek. A rendőrségen elmondotta, 
hogy

rosszul él a vadhazastárs'ix ak 
ezért akar meghalni. Néhány 
nappal ezelőtt mérget Ivott, de 
attól nem halt meg, ezért kísér­
letezett most a Dunával. Kije­
lentette, hogx legközelebb kés­

sel szúrja magát szíven. 
Radákot M noviszádi me­

chanikus hl főn kiment a Tom:szláv \ 
hidra és onnan a Dunába vetette 1 
magát.

A ("er nevű tenge részit a jó ten­
gere-zei utána vetették magu­

kat és kimentették.
r iákovics a rendőrségen azzal in­
dokolta tettét, hogy minden tekin­
tetben csalódott az életben.

A Caleb hajóstársaság igazgató­
sára I lentette a i 16 igen, hogy 
Pc-j:n Aleksza nevű 50 éves matróz 
nyomtalanul eltűnt. Valószínűnek 
tartják, hogy

IViin éjszaka ittas állapotban 
fel akart menni a hajóra, a kes­
keny deszkapallón megcsúszott 

és a Dunába zuhant.

Kt'1 FŐI.Dl TŐZSDFZARI.ATOK
A dinár árfolyama: Buti; ne.-: fi- 

7,50. Prága H5 S0—65.90, Berlin 5.63- 
5.47. Ixmdon 205.

Zürich: Bt $rad 10, V 1175
1 20.76 h ö
z4?.5 Brüsszel 75 50, Milánó 23 <3 
Amszterdam 238.30. Berlin 177 9. Béé: 
r vő, Prága 15.22 X ars i 83.75 Buka 
rest 3 25.

Eüész Franciaország u ,, 
rabjáért“ imádkozik

rred S»lt* tara,™*«'* "'<« <!
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Parisból jelentik: Ered Suite, 
amerikai fiatalember, akit »az 
acéltüdő rabjának« nevez a világ, 
kíséretével Lourdesba, a híres bu- 
esttjáróheivre utazik s a p.m.-iak 
mohón olvassák e drámai, de meg 
is amerikai izü zarándoklás lég­
iiül« ii bözőbb részleteit.

\v újságok kiemelik, hog^ az 
amerikai milliomos apa valóságos 

- liciót s terv ízett erre az út­
ra: a beteget több orvos kíséri s 
egy percre sem mozdulnak cl mel­
lőle

kékbe öltözött, kackiás sipkás 
ápolónői.

Ezek egvtől-egyig igen csinos lá­
nyok, inkább emlékeztetve a nexv- 
vnrki variéték görljcire, ni int hi­
vatásos betegápoló nővérekre. 
Küi it teherautóra szerelték fel a 
villamosmotorokat s egyéb szer­
kezeteket, melyek a beteg számá­
ra a mesterséges levegőt és az 
ultravörös besugárzást biztosít­
ják, Maga a betegszállító gépko­
csi, amelyben az acéltüdő áll, ha­
talma', 1 Linrészekkcl, tiii-rókkci 
ragvogó, fehér bőrre! ki bélelt al- 
kolináuv;

kórház, olvasóterem és fürdő­
szoba

egyszerre, előterében kis szalon­
nal ahonnan pillanatra sem moz­
dul’ el a beteg édesapja. Maga ez 
a kocsi mintegy háromszázezer 
frankba, az egé-z utazás pedig 

egymillió frankba kerül.
A pmisiak, főkép a hölgyek, 

nagv érdeklődéssel vették tudó­
méul azt is, V.ogy Ered Suite igen 
jő sziliben van, szeme kék, arca 
telt, nvaka vastag, válla széles. Az 
acéltüdő, c jelek szerint, 

valóságos atlétatermetet rejt, 
amely bátran fölvehet né a ver- 
senyt a tengerentúli bn-e-ball já­
tékosok alakjával. A fianciák éi- 
zeltnesek és regenye.'Ck. Itt m.n 
denki tiszta szívből kiváltja, hogv 
Fred Suite annyi szenvedés és 
utazgatás után — két és félév 
előtt már Pék ingből is acél tüdőben 

ment haza Chicagóba Lourdes 
csodával telített légkörében végre 
megtalálja a gyógyulást, vagy 
legalább is azt a

törhetetlen hitet,
amely lelkierőt adhat neki ke- 
o-yetlc n betegségének elvű sei és -a e.

Elveszett egy oceánrepülő 
amerikai pilóta

Londonból jelentik: Thomas 
Smith amerikai pilóta pünkösd 
va b pján hajna ban kis r 
lő gép én elindult Newvorkból Eu­
rópa felé. Tegnap egy óra negy­
ven percig azonban nem érkezettVeti [ 'I F v . v,.... . , . , I - , .•»ii
meg sem Írországba, sem Skócia-1 Ocean letett.

ba. Tekintve, lytgy tartalék üzem- 
anvaga tcljecsn elfogyott mái­
két órakor, Így sorsa nagy aggo­
dalommal tölti el a szakembere­
ket. Valószínűnek tartják, hogy 
a vakmerő pilóta elpusztult az

li icngQfi hadsereg vezetői 
i onúeniis uííiziselí

Londonból jelentik: A »News 
Chronicle« szerint Ridz-Smigh" tá­
bornagy rövidesen ellátogat az an­
gol fővárosba. A lengyel hadse­
reg főparancsnokával együtt jön 
Kaspsicski tábornok, hadügymi­
niszter is, aki nemrég Párisban 
járt. A két lengyel tábornok a i 
brit vezérkar tagjaival folytatna I 
megbeszéléseket. A lan úgy tudja, 
hogy a lengyel tábornokok lon­
doni látogatására akkor kerül

sor, ha a jelenleg Varsóban tar­
tózkodó angol katonai misszió 
visszatér Londonba.

MAJSZK1 SZOVJET NAGYKÖVET
VISSZ ATÉR T LONDONÉ A
Majszki szovjet nagykövet visz- 

szatért Londonba. Angol diplo­
máciai körökben azt hiszik, hogy 
a következő napokban már meg­
kezdhetik a brit-szovjet tárgyalá­
sok folytatását.

változékony idő

A/ elmúlt 24 órában Jugoszláv!á. 
ban felhős, esős idő volt, a hő mér - 
£é "islet nem változott. A legal,..cső.

hőmérséklet Koszovs ék a M t- 
rovicén 5, a legmagasabb Misben 24 
fok volt.

Idő,jóslás május 31-rr: (A nap kél 
3 56 lenyugszik 19.15 órakor.) Váltó.
■ ]<ony, túli yomórészt felhős idő vár. 
ható, helyenkint zivatarral.

MAGYAR SZÜLÖK, MAGYAR 
ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK GYER­
MEKEITEKET!

—- öngyilkosságot kísérelt meg a 
lefülelt zsebmetszö. A csurugi váz::, 
ron Padovánov Zsivkó és Tandi I.». 
rz:s jelentést tettek a csendőrségnek, 
hogy ismeretlen tettes kilopta a oenz- 
tárcájukat. A megindult nyomozás ha. 
marosan eredménnyel járt súlyos 
gyanuokok alapján letart iztattáic Kre 
zsevics I.uka s-lax'onbrod 1 péket ér 
O lat zk Gyvra vladi csín szelői fog- 
lalkozá.-né’.kúH egyént. Knez^vics 

n ■ rt > h ;v ő lopta el Hadova, 
nov pénztárcáját. OizlonszkI egyelőre 
tagad. Amikor a csendőrség bezárta 
Knezsevicset, a zsebmatszó elővette 
önborotva.pengéjét és 10 helyen mély 
vágást ejtett magán, közvetlen a szi- 
x, Ki izsevivs n így \ rv< zl -
séget szenvedett, de tettét _ idejében 
észrevették segélyben részesítették s 
:g>" állapota nem életveszélyes. A 

g b et te nap dt elolt beszál­
lít ti ik N íviszádra és átadták a vizs­
gálóbírónak.
_ A rendőrségi fogdában öngyil­

kosságot kísérelt meg egy glozsáni 
kiskorú legény. Glozsan határában 
egy 17 éves legény erkölcstelen me. 
lényletet kísérelt meg egy 40 éves 
asszony ellen. Mivel az asszony cl. 
lenállt, a támadó elővette revolverét 
és többször fejbesujtotta. A közelben 
"evők figyelmesek létté k a legény 
brutális x iselkedésere és közbelép'ok 
Amikor a támadót letartóztatták és a 
csendörség fogdájába helyezték, le­
vette nyakkendőjét és felakasztotta 
magát A.: őr észrevette tettét, levág­
ta köteléről és orvost hívott, akinek 
sikerült életre kelteni. A kiskorú mc- 
íénylőt átadták a bíróságnak.

— Első áldozás A dán. Pünkösd 
napján Adán 170 elemi iskolás x et­
te magához először az Oltánszent- 
séget. Az első áldozókhoz Drozdik 
Imre esperes megható beszédet in­
tézett. Áldozás után a zárda kert­
helyiségében megvendégelték az el­
ső áldozókat.

__ Vt anyakönvvxczelő Szenlán. 1 könyvvezetői állásra a belitgxmi-
Szentai jelentés alapján megírta an- j niszter most Gvujics Milivoj városi 
nakidején a Reggeli Újság, hogy a házipénztári ellenőrt nevezte ki. 
városi közgyűlés dr. Felsőhegyi j Milivoj már át is vette uj
András állami anyakonyvvezetot J ,
városi adóügyi tanácsnokká válasz-1 hivatalát Plávsics Dusán anyakonyv-
totta. A megüresedett állami anya- i vezetöhelyéltestől

M M OK SÓN. II \NI"M MAJDNEM INGYEN !

Teljesen felszerelt sokszorosító készülék 
a készülék nagysága 50;3C em.

Csel« RMm.
Kívánatra részletes utasítási ad a kezelésrőlí használata nagyon egy 

szerit akár Írógépen, akár kézírással.
OLCSÓ, OLCSÓ — DE KÉSZPÉNZÉRT 

Tt. R. BA I. Zagreb, Draskovlcseva Ifi. — Telefon 81—98.
ÜBCTBmBKBH

— rotiszkiszvotinikolai hírek. A
főszolgabivóság a községházán kü­
lönböző visszaélések gyanúja miatt 
vizsgálatot indított. — A köteiezö 
test gyakori átok at vasárnaponként 
reggel 7-től 9-ig tartják meg, ame­
lyekre a szülök és munkaadók kö­
telesek elküldeni a 12—20 éves fiu­
kat. — A fóldmivelésügvi miniszté­
rium 360.000 dinár segélyt adott a 
Kera-bara árvizlecsapoló társulat­
nak, hogy a társulat működését az 
úgynevezett Nagvbara és a Gyor- 
gyeva mocsárra is kiterjessze.

— A szentai rendőrség szigorúan 
megbünteti azokat, akik az. aszfalton 
kerékpároznak. Szentáról jelentik: 
A szentai rendőrség szigorú rend­
szabályokkal akadályozza meg a 
gyalogjárón való kerékpározást. Az 
elmúlt héten 26 kerékpár tulajdonost 
.ítéllek 50—200 dinárig terjedő pénz 
büntetésre, mert kerékpárjukat a 
gyalogjárón hajtották.
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Repülő-nap Szrbobránban.
c^obránból jelentik: Az Aero- 
S pünkösd első napjan nagysi- 
v -ü repülő-napot rendezett. A re- 
kCi1és iránt olyan nagy érdeklődés 
Svánult meg, hogy a három gép 

liött 9 órától délután 4 óráig al- 
fíó n vitte az utasokat. Délután 
/órái'* 106 személy használta ki a 
épülő-napot, lettek volna még mint 

hetvenen, akik repülni szande- 
f, 'ketV; 4 órakor sötét felhő bo- 
rkotta'el az eget és a további repü-
-V n rendezőbizottság beszüntette.
'e- Ügyvédi hír: Dr. Herényi De-
7SŐ noviszádi ügyvéd, irodáját 

Alekszandra 19 szám alá 
(Putnik jegyiroda mellé) helyez-

lV gZENTAI HÍREK Csikós Antal
yenész jelentette a rendőrségen,_ hogy 
t'pie-'ése Iíosányi Anna meg 4-en • - 
tűnt "'lakásukról s elvitte megtakart- 

‘tt pénzét 500 dinárt. A rendőrség 
^indította a nyomozást az asszony

I«. -.«“í “2 JS
ooratanárnő lakásán betörest kiserei.
tek‘ azonban az ajtót nem tudtak ki-

,nt s i«v csak a nyitott folyosón
nya vwokat Vitték el. - Vukov
Háténé' idős asszony feljelentést tett
a rendőrségen, hogy Maletin Zs.vojm

„ .,7 1 icc in A rendőrsig meg- megverte az ucu.n naevbMicai
indította az eljárást. - A iwv "
: füvét junius 1-én, a nagytoltes
füvét pedig junius 3-án reggel 8 óra- 
kor adja el a város a helyszínen meg­
tartandó nyilvános árveresen.
Deutsch Jenő kereskedő feljelentést 
uu a rendőrségen hogy kiskorú ko- 
J-a ellopott tőle 40 kiló gyapjút es 

io kiló to lat. A nyomozás során csak 
4 kiló tollat találtak meg. arrnro a 

. ,ru kocsis elismerte, hogy o P- 
ta cl azért, hogy súlyos szembe t e„
% Pyógyittassa. A rendőrség átodto 
oz ücyet a bíróságnak. - A szenta. 
v rosmázán junius elsejetol «gge - 
.61 délután 1 óráig tartanak hivatalos
órákat Délután nem lesz hivatal 
I,* My,mún. - A .«»g' 
v:,e pénzbüntetésr ítélt 15 hazUlajd - 

udvarukat . hattóe. ran. 
delete ellenére sem üztitlattak k_
'Iuz.a Veronika kétéves A/ a 1' ‘ r 
távollétiben a zsivszódás üvege . "
találta 9 nagyobbmennyiseget megivott 
;; m 6 f<, ' dékból. ÉletveszélyM ál- 
lapot bein szállították a városi
házba

__ ...és napvédő szemüvege js
csak szakoptikusnál vegyen, Tcne 

Noviszád—Szubotica.
— Hanglemezre diktált végren-i 

delet. Ya-sóból jelentik: A lengyel j 
fővarosban érdekes kisé 1 let re \a 
lalkozctt néhány közismert jogász.. 
Egy nap megjelent az egyik var | 
sói hang’emezgyárban négy sza- 
lónkabálos, cilinderes ur, akik te-

I mm mm mm stobnrasm on i roa
Egy pohár sör — koronatanú

Meddig marad meg a hab egy korsó sörön? 
eldöntenie a napokban egy angol bírónak. A dolog ugv Kenui V1UJ> 
hogy egy vendéglő ellen feljelentést tettek záróratullépes miatt. René 
őrök látták, hogy este liz óra busz perckor egy vendég ült még az as, 
tálnál és előtte korsó sör állott ujjnyi vastag habbal. A rendőrök ug

— ezt a kérdést kellett 
dolog ugv került eléje,

■ ~ id-
'sie uz ura nusz pertkdv egy ve-uuvg u., *— asz*

.......... előtte korsó sör állott ujjnyi vastag habbal. A rendőrök úgy
okoskodtak, hogy ha liz előtt szolgáltak volna ki a vendéget, a sörön 
nem lett volna hab, mert az húsz perc alatt eltűnik.

A bíróságnak hitelesen meg kellett tehát állapítania, hogy rendes 
körülmények között meddig marad meg a fehér, gyöngyöző hab a sör 
felületén. Mit tett a lelkiismeretes angol bíró? Hozatott mindenekelőtt a 
szomszédos vendéglőből cgv korsó sört — és órával a kezében kezdte 
figyelni, mi lesz a habbal, öl perc múlva már észrevehető volt az apa­
dás. Tíz perc múlva jelentékenyen vékonyabb volt a fehér perem, ami­
kor pedig az óramutató a huszadik perchez ért, már csak alig észreve­
hető gyöngyöző vonal jelezte a hab maradványait. A bíró szakéi .őket is 
meghallgatott s ekkor derült ki, milyen sok tényezőtől függ a bab ma- 
radandősága. Függ elsősorban a sör minőségétől. A jó lagersörön egy­
két óráig megmarad, üvegsör tetejéről hamarosan elszáll. Lénye is 
az is, hogyan húzták le a sört. Van olyan eljárás, amely órákig habo­
sán tartja a csapolt sört, fontos az is, hogyan öntik bele a pohárba, 
hogy a pohár száraz-e vagy nedves, hegy a sör kevert-c vagy tiszta es
igv tovább. . . ..

Miután a biró Így kiképezte magát sörszakéi töve, ítéletet hozot t az
ügvben és elmarasztalta a vendéglőst. Úgy véljük, kár, hogy n,m m 
ratta meg a szakértők sorában a legilletékesebbet, a névte.en sonvo, is. 
íj mindenesetre hivatott lett volna arra, hogy eldöntse a vitat. * 
megkérdezték volna, bizonyára Így felelt volna: »Ez mindig attól függ, 
mennyire vagyok szomjas«.

Kiäüüiüiii

_ Bácskogradistei hirck. Az ön­
kéntes Tiizoltótestiilet zenekara Kan- 
krin Iván karmester vezetésével 
rcsztvett Sztárivrbászon az uj lak­
tanya felavató ünnepséggel kapcso­
latosan megrendezett zenekari ver­
senyen s a harmadik dijat, ezüst 
babérkoszorút nyert. — A római 
katolikus hitközségi képviselet ke­
retében működő temetkezési bizott- 
5ág újjáalakult. Elnök lett ismét 
Hanák József id, titkár Czirják Ja­
nos, pénztáros Bellányi József. Ta­
gok: Baknyák Mihály, Boros Antal, 
Botka Adám, Czini József, Cseh Já­
nos, Csizmadia Márton, Dózsa^ Ja­
nos id. Kis Sándor, Hilák János, 
Kovács József szabó, Magyar Sán­
dor, Makra Mátyás, Péter István, 
Misinszki György, Radatovics le­
lenc id, Uj András id. és Vasas Jó­
zsef. A megbízatás egy évre szól. 
Pünkösd napján Bakó Irént, a BA v 
kiváló műkedvelőjét vezette oltár­
hoz Urbán Károly beográdi jonevu 
iparos, Szabó László, a Keresztese* 
mükedvelögárdájának kitűnő komi­
kusa Botka Rózsikat jegyezte el 
Adáról. A mükedvelőpárt elhalmoz­
ták szerencsekivánataikkal.

_ Kői GUMMIKEPPEK tiszta 
gumimból, divatosak cs teljesen viz- 
hatlanok, retikülhen elférnek. Áru* 
55— dinártól feljebb. Fischer J. es 
Fia cégnél Noviszádon.

kérték a gyár igazgatóját arra
hogy vegyen fel gramofonra 
egy végrendeletet. Az egyik cilin 
deres ur, a v közjegyzőként '-.-a 
zolta magár, hanglemezre diktálta 
ügyfele utolso akaratát. Bediktál­
ta, hogy a \ égrendelkező szeme­
lv csen jelen van, majd 3 vegren- 
da'et hanglemezre való felvétele 
után a vegrendelkező ünnepe >e 
sen kijelentette, hogy »aláírja* a 
végrendeletét, majd hangosan 
mondta nevét, keresztnevet és a i- 
helyet. A kél másik cilinderes ur 
mint a törvény által előirt VcY" 
rendeleti tanú mutatkozott be a 
hanglemezen és hangos szóval ni-, 
zonyitották, hogv a végrendelet a , 
jelenlétükben készült el. Varsóban | 
nagy feltűnést keltett a különös 
végrendelet s jogászkörökben im 
a vita, hogy jogilag érvényes-e a 
hanglemezre felvett végrendelet.

— FÉNY7ÍÉTKIR ARATUNK KÉPEI 
Földrengés pusztított Japánban 
Hírom óriási gabonarakár égése 
Csikágóban — A kosárlabda 
Európa.bajneksig megnyitója ts.au- 
nasban — Az angol királyi pár 
megérkezik Oitavíba — Mary 
angol királyné felborult gépkocsi-
ja _ vitma holland királynő
Brüsszelben — A kanadai ötös 
ikreket az angol királyi pár ele 
vezetik.

_ Házasság. Szaimazi Zsótér MA- 
ria (Sztáribecse) és dr. Lengyel Fc- 
reme (Szubotica) házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett)

\ «ztáramoravitai gyilkos tele. 
pest beszállították a szuboticai tör­
vényszék fogházába Szuboticáról je- 
lentik' A szuboticai törvényszék fog. 
házába tegnap beszállították Borj-m;. 
,.:cs pel ár sztárcmora vicai telepest, 
alii mint ezt lapunk tegnapi száma- 
V ■ rv.0«u-tuk késsel ngvonszurta na. 
r^o=út" Gocetovics Milánt Borjar.o- 
Vies kihallgatását ma fejezi be a 
vizsgálóbíró.
_ Botfárvokozásárt e,5*élt*k. 

tönkrement gazdálkodót. Szu o •
a,. ,: Horvát Iván 43 éves tönkre-

rent szuboticai gazdálkodót $száko.- 
V, m rit elhagvta a felesege ASbfj we az asszonyt^ 

” mesSVe^tte 

Április 15-én Horvát elment *•'/ •' * 
László kereskedőhöz, akinél a

- Sií

te az ajtót. vpzdett maidriilt. hogy dorombolni Ív-
bezúzta az a.....  vntr.ánvokozás

_ Székrekedésnél cs emésztési zava­
ránál igyunk reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes »Ferenc József« ke- 
'criv'zet Regist. cd. Minisztarsztva 
;Z0C pol i Nar. Zdr. S. br. 85 od 154
25 V.

_ Nagy részvét mellett temettek 
el a noviszádi öngyilkos lányt. Meg.
irtuk hogy Noviseádon szombaton 

recce! a vonat elé vetette magát egy 
leány, akinek testét a vonat kerekei 
teljesen összeroncsoliti k. A hányban 
Bischof Margit 17 éves noviszádi ház. 
taxtásbeli lányt ismertéit fel, ^akl ös­
szeveszett az anyjával és efelett! e - 
keseredésében ment a halálba. Bi­
schof Margitét hatalmas reszvet mel- 
lett temették.
_ CSANTAVIRI HÍREK. Az ipa­

ros tanonciskola pünkösdnapi vizs-! 
gája alkalmából kiállítást is rendez-1 
tok a közoonti iskola termeiben, 160 
szakrajzot és 50 jól sikerült munkát 
állítottak ki a vizsgázó tanoncok. A 
kiállított tárgyak és rajzok felett a 
községi elöljáróság, az Ipartestük 
és a tanítói kar tagjaiból alakult 
bírálóbizottság Ítélkezett Dijakat
Farkas József, Dajcser László, Do- 
mány János. Dvorácskó József, Tóth 
Bagi József cs Rapcsany Péter nyer­
tek A kiállítás anyagából több tár­
gyát elvisznek az iparos göncök
noviszádi kiállítására ,s. ^ ■
hány héttel ezelőtt katonai szolgá- 
Mi idejének kitöltésére bevonult
Kovács István újoncról hm érke « 
Stinből, amely Kovács halá áröl

Kovács állítólag tudó-

ceogrAdi értéktőzsde

Devizák: (kínálat — kereslet dinárok­
ban) + 28.5°/o prim.

London (egy font) 209.46—206.2a. Pa- 
rls (100 frark) j 18.77—116.47, Neivyork 
(100 dollár) 4446-75 4236.7 5 Genf (100 
svájci frank) 1005-995 Berlin 00 
marta) 1789.88-1772.12, Brusszl 100 
belga frank), 762-750, Szalonka U0 
drachma) 31.35-30.65. Varró (100 
zlot’) 841 63—833.32, London maga.. 
kUrlng 1390-1370 - Állampapírok:
rYos6 beruházási kölcsön 102- CL
7-Vcs külföldi kölcsön -92 »■•■n»
külfö’di kölcsön 102~101',4,, R. ',‘
Iárkölcsön —6O.0O, 2 és fel 
na Steta 463-462 50 kötés 46.-458,,0, 
(!■'/„.os bégluk 89-83.75. 6 .n os dal- 
mát agrár 87.25-87, kötés 8B.,5.? - 
Részvények: Narodna Bank 
216, kötés 215.

bezúzta az aot. botrányokozás
rendőrbiróság ^ átvál-
mint 500 dinár Pénz^.f ;; .; Uc
toztathe.tó 10 napi elzaiasia 
HorvHot

P oV be Kovács állítólag tüdő 
Sadás következtében vesztette 
életét. A gyászoló család ’rán^nacy
részvét, nyilvánul meg. — 10™1K 
István vendéglős jól sikerült hab 
vacsorát rendezett, ame yen m.nt 
1% kétszázötvenen vettek részt.

...mpt h0„v seoCTádban. Knez Mthaj 
v n «zerencsém értesíteni t. nevűmet. eladtam,

tova« »Bence« név .ÍJ««*l«-a I- emelet, továbbra 
<?-jíát nevem alatt »“■" .

fzőrmeáru bizományi üzW v^tek. DEZIDER
További szives Pártfogást K mcler-szne,

BEOGRAD, (fiK’ff l.jubitta10(^-

NOVISZÁDI terménytőzsde 
Bura, bácsira! Noviszád, Szombor 

környéki és középbácskai 73 79 kilós 
2o/„.os H6—118. felrőbácstaű 60 kilós 
-o/h.os 146—148. tiszai uszály 1 80 ki •
•ös 2n o.os 147—149 bégéi uszály '-9. 
LrO kilós rv-os 146-148, íszai, csa- 
torna uszály 80 kilós 2í,,n.os ’46 -148. 
felsőbánáti 80 kilós 2" «-os 142-144. 
szerémi 73/79 kücs 2".o.os 146-113. 

szlavóniai 78'79 kilós 2Vo.os 147- 149.
- Rozs bácskai 72 kilós 18J
13q. - Árva bácskai 64 65 kilós ICO

I .-162 50, szerémi 64 65 ki.ós ■
I 162.50 - Zab 147-143. — Tengeri
l bácskai 101-103. bánáti 100—UL

• ryavii Aqh'ltl 101—103, ÍVld'.31 p3- vrsaci pai Hasban , _
vitásban 102-10? uszály 1C3-104. 
Búzaliszt bácskai és bánáti állomás- 
„/.s rr 230—240, kettes ról nul-.s go ■■ -r./, I<in210-220, ötös 190 -200, hatos UO-1C0 

hetes 145-155 hét és feles 120-U5,
11 voices 11-120. szerémi és szlavóniai
í ■ másról nullás gg és g /«•>

. 203—218 ötös 185—190, hatos 
Í -175 hetes 140-150. hét és feles 
120-125, nyolcas 115-120. - Búza. 
korpa jutazsákokban bácskai 
V0 szerémi 104—108 bánáti 100 
,0V _ iohérbab bácskai 2*/..os zsák 
nélkül 3)0-305 - Sertészsír 25 ki-
;ós kánokban 1375-1400 Irányzó. 
L iia szilárdabb, különben változat. 
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A „Hálás kis nó a WilíMllUI Á W* E1Hfi IMI
moravicai előadása SZilSÄHÄZ'rlllLM

A Krivaja műkedvelő együttese a 
jubileumi ünnepséggel kapcsolatban 
pünkösd vasárnapján bemutatta a 
Kaszinó nagy sz;nháztermében Bus 
Fekete László 3 felvonásos vigjáté- 
kát »A hálás kis nö«-t.

A címszerepben Schumacher Ivón­
ké mutatkozott be első alkalommal 
a műkedvelő színpadon s habár hang 
hordozása, orgánuma még kissé csi­
szolásra szorul, mozgása igen jó s 
néhány szereplés után igen kitűnő 
műkedvelő szereplő válik belőle, 
csak foglalkoztatni kell s a sikere 
rém maradhat el. Farkas Jolánka az 
öregedő primadonnát alakította, aki 
nem akar színpadi sikereiről seho­
gyan sem lemondani s lemondani a 
* férfi «-ről s hogy ezt elérhesse min­
den követ megmozgat. Veszekedik, 
hizeleg, hisztérikus rohamokat kap s 
elájul s ez a sokféle indulatkitörés 
végül mégis csak meghozza a sikert 
t. i. hogy a "férfi visszatér hozzá. 
A divatos színpadi szerzőt Stanyó1 
Károly játssza, aki mindenáron mng 
akar szabadulni a primadonna sze­
relmétől, ami azonban csak átmene­
tileg sikerül neki, mert az mindent 
elkövet, hogy visszahódítsa. Ne."y 
tetszést aratott Szabó K e > s -

miiiimiiiiiilmiMi

Tomboló sikert aratott Sztáribecsén 
a „Ha elmennek a regruták"

Pnkösd napján este zsúfolt házi Kovács zamatos szólásaikért és len-

m;r.■ kiscob főví1 rosirepose :s, a < 
sz:né'7 a »na 
lekciója révéi 
de amikor má” elérte 1. kitásba he­
lyezet t sik rét. akkor kénysv 
szerelmét o t ‘ h a £v i a s visszatér
i; zi s - ereim éh i ak v 1 m at re í>- 
Tiakon se k k e\ Szabó nag-s -erűn 
mozog a sz-'npadon s játéka is első­
rangú. Pokornyné Gálos Stefiké a 
sz:nhlzi öltöztetőnő humoros szere­
pét játssza nagyon jól. Deheleb.cn 
Margitka és Patkány Zsófi ka kisebb 
szerepeikben is jók voltak. Téglás 
György a penzió igazgatója. Stanyó 
József pedig a néger groom szerepé­
ben voltak jók kis szerepeikben.

Flamann Béla igen jól rendezte a 
darabot.
------------- --------------------------------

THEO FINGEN SZÍNDARABOT 
IRT

Becsből jelentik: A bécsi Staats­
theater kamaraszínházában érdekes 
újdonságot mutattak be. Theo Din­
gen, a nálunk is népszerű német 
filmkom.kus irta a darabot, amc'y- 

•nek címe: »Mit játszanak itt?« A da­
rab arról szól, hogy egy színész, aki- 

.r.ck igen mostoha szerep jutott az 
újdonságban, az egyik jelenetével 
sehogy sincs kibékülve és hirtelen 
ötlettel elhatározza, hogy önállóan 
fogja tovább játszani a szerepet, 
ugv. ahogy neki tetszik. Ebből az 
<■ határozásból meglepő bonyodalom 
származik, amelynek során a közön­
ség azt is láthatja, ami a színfalak 
mögött történik. A pirandellói ha­
tásra valló érdekes bűnügyi darabot 
maga a szerző. Theo Dingen rendez­
te, ugyancsak ő játszotta az újdon­
ság főszerepét. A közönség tetszés­
sel fogadta a filmkomikus első szín­
darabját.
-------------- «<(«(11111)»»»--------- -- --

A BAL ELŐTT 
— Mennyi a terem bére?
— ötszáz dinár.
— A világítás benne van az ár­

ban?
— A nappali igen. De este a vil­

lanyt külön kell megfizetni.

dületes táncukért derűs tapsvihar­
ban részesültek. Karácsonyi Juliska, 
(Sári cigánylány), csillogó gyöngyök 
kel elárasztott öltözete és gyönyörű 
szóló tánca különösen tetszett a né­
zőközönségnek, úgy hogy a tapsvi­
har után meg kellett ismételnie a 
táncot. Géza legényt Halápi Mihály 
kitünően alakította. Általános derűt 
keltett Papp János szegedi Mózsi 
kocsmáros szerepében. Dr. Kiss 
ügyvéd alakításában Beretka Géza 
jé volt. Külön dicséretet érdemel 
Varnyu István (Jancsi cigány), utol­
érhetetlen alakításával általános de­
rűt keltett. .-Vtöbbi cigány Guti Fe­
renc. Lakatos András és Szabó Ist­
ván nagyon jó volt. Szemendri Já­
nos a Balogh postás szerepében re­
mekül játszott. Károlyi Böske mint 
Térus és barátnője Simics Juliska 
mint Zsuzsi kitűntek. Nagyon jók 
voltak míg: Koszorús István, Káro­
lyi Imre. Nagy Jucika, Brasnyó Ve- 
ronka. Pál András és Kiss Vcronka. 
Csillag Piroska mint a koszorús lá- 
r vök vezetője gyönyörű táncáért 
többszöri tapsviharban részesült.

A műkedvelő zenekart Magóri Ig­
nác nagy szakértéssel tanította be. 
A darabot Csajkás Antal káplán és 
K inka János rendezték, a súgó Nagy 
József volt. Tehnikai rendező Var­
nyu István.

A hatalmas színházteremnek szo­
rongásig megtelt minden zuga. Ma­
gvar szemnek látvány volt a néző­
tér. amikor a legények daliás ruhá­
jukban és a lányok pártával a fejü­
kön lejtették a szebbnél-szebb ma­
gyar táncokat. A hatalmas közönség 

cénen sÍró szonvzcdas zonv. Nagy j nem fogyott ki a tapsból. Ujrázott, 
Böske. a b:m Gyurcsik Sándor kü- j megint ujrázott, s háromszor is a 
ionosén kitűntek falusi Erői méltó- függöny elé követelte a kitűnő sze- 
ságteljes alakításukkal. Józsa Lázár 1 replőket. Minden dicséretet megér- 
mint Barna, Barna András mint demel ez a lelkes gárda.

ház előtt mutatta be a sztáribecsei j 
Katolikus Földműves Ifjúság naüked 
velő gárdája Jancsuskó Gábor: Ha 
elmennek a regruták cinaii zenés nép 
színmüvet. A közönség lelkes vára­
kozással tekintett a darab bemutató­
ja elé, hiszen már jóval az előadás 
előtt a jegyeket az utolsó darabig 
elkapkodták. Az előzetes bizalom in­
dokolt volt mert a darab hangula-1 
ta, zenéje és átélt előadása várako­
záson felül jó volt.

Az előadást megelőzőleg Petrányi 
Ferenc apát üdvözölte a rekord szá­
mú közönséget, majd

ismertette a darab tartalmát s 
rámutatott erkölcsi értékére.

A darab női főszerepét Szabó An­
nus ka. a sztáribecsei műkedvelők 
egyik legtehetségesebbike alakítot­
ta. Dicsérő szót már nem is Írha­
tunk. meri aki ott volt és látta, aki 
vele sirt és n. vetett, ölükre szivébe

■ ta a már bájos megjelenésével
■ megír,.':-.") iga;-; ősz'nte falusi 

romlatlan: égőt sugárzó szerelmes
Mól volt Ta­

la.'- Fenne a ti teljesei átélt alaki- 
- val dal ás e gvc nruhás megje­

lel többszöri tapsviharban ré­
sz -. v:11. PáVnkás Matyi, a verekedő 
düh: :. de o- - .vü leg-kw szerepét 
Ludmán Károly nagyon szépen ját­
szotta, kellemes bariton hangja, já­
téka őszinte tetszést váltott ki min­
denkiből. Az :»irikus anyós szerepét 
I n • luliska úgy ját zott a, hogy 
sokan sötét tömlőébe csukatták vol­
na. Sós M’ksa a gazdag városi botos 
ravasz'íodó figure iát Németh György 

ino n al ikit itta. Biióné, a min-

•(lim»

apacsod
Tapsoeftán üt só tie Svam ló.zset latinabb operettjének 

fiantzsai bemutatóját
Spang József noviknezseváci bor- 

bélymester az operettirás terén ki- 
\ étele? tehetségről tesz tanúságot. 
Eddig két eredeti operettjét mutat­
ták be. most irta meg a harmadikat, 
amely »Áprilisi apacsok« elmen ke­
rült pünkösdkor Kanizsán a közön­
ség elé. Zsúfolt ház előtt tartották 
meg a premiert és a közönség vára­
kozásában nem is csalódott. Spang 
József ezúttal is bebizonyította, 
hogy kiválóan ért a könnyű operett­
muzsikához. dalait már az előadás 
szüneteiben dudorászt a a közönség. 
A darab meséje igen érdekes, telje­
sen eredeti és ötletes.

A szereplők valamennyien kitü­
nően megállták helyüket. A föszere-

j pékét Bagi Macuska, Papp Matild, 
I Kriska Irénke. Sót.i Máté, Föglein 
I Károly, Vágó József és Kókai Ist- 
I vánné. a kisebb szerepeket Eper Já- 
I nos. Cseszkó Géza, Kovács Antal, 

Nagy Juliska, Szakala János. Lip- 
ták Bözsi, Bnszhai Juszti, Orosz 
Irén. Palo'ás Ilonka. Muhi Giza. Pó- 

! sa Kató, Ladóczki Bözsi és Klein 
1 Margitka alakították, kifogástalanul. 

Verebes Gáza kibővített zenekarát 
a szerző vezényelte. A közönség ki­
tünően mulatott a darab szellemes 
szövegén és lelkesen megtapsolta az 
énekszámokat.
Az előadást hamarosan 
lik.

megismét-

-***

A Mackó Csantaviren. A CsAK
íendez. seben nagysikerű sz:nmiielő- 
adás színhelye volt pünkösd vasár­
napján a Fehér-vendéglő nagyter­
me. A CsAK Garay Bélát és társula­
tát kötő: ie le pünkösd első napjára, 
a kiváló szuboticai műkedvelők„ V......  muM-uvvum a SO nozsi játszották, az előadást reg-
bzubot lean is nagy sikert aratott | gélig tartó táncvigalom követte.

Mackó eimü három felvonásos bohó­
zatot mutatták be és arattak teljes 
sikert. A darab főbb szerepeit Ga­
ray Béla, Raczkó Ilus, B. Török Man 
ci. Vince Mihály, Balázs Janka, Pa­
la by László, Kőhalmi Pál és Bujdo­
só Rózsi játszották, az előadást reg-

JAJ: JÖN A ZENÉLŐ KALAP!
A nő biz eddig sem volt némalény... 
Söl . .. lm: cipője sarka is kopog.
S ha nincs fizetve, talpa nyikorog.
A sétabotja aszfalton zörög.
A kutyalánca is vígan csörög. 
Reléketyeg mindebbe a karóra.
S a nyelve?... Jaj, ne nyíljon ajkam

I szóra1
De százszor jaj. ha inig ez mind

[beszél,
Ha még hozzá kalapja is zenél!

CSALÁN FLÓRIÁN

---------«««(HEH)»»»---------
Nagysikerű kullurest Máliigyo- 

son. A maliigyosi Ipartestület pün­
kösd napján kultuerestet rendezett 
amelyen fellépett Cziráky Imre is, 
a kiváló vajdasági iró. Cziráky Imre 
több kis elbeszélését olvasta fel, 
majd Mécs-verseket szavalt. Utána 
sztáribecsei tornászok Brankovics 
György vezetésével testgyakorlato­
kat mutattak be. Mészáros József 
(Sztáribecsévől) Cziráky Mihál bá­
csi leveleiből adott elő, majd a ma­
liigyosi ifjúság mutatott be K'ss 
István vezetésével magyar és orosz 
táncokat. A tánccsoport tagjai: Tóth 
Böske, Gulyás Katica, Földesdy An- 
puska. Halasi Jolika. Hadnagy Juci, 
Pási Eszti és Tóth Péter. A közönség 
sokat tapsolt a szereplőknek, külö­
nösen lelkesen ünnepelték a mali­
igyosi születésű Cziráky Imrét. Elő­
adás után táncmulatság volt.

Jól sikerült a vajdasági egyete­
misták szuboticai kullurestjc. A voj- 
vedinai egyetemi hallgatók egyesü­
let szombaton este nagyszerűen si­
került kulturestet rendezett a szubo­
ticai Városi Színház hangverseny- 
termében. Az előadás iránt olyan 
érdeklődés nyilvánult meg, hogy a 
hallgatóság nem fért. el a teremben 
és igy sokan nem jutottak jegyhez. 
Az előadás keretében Csapok: 
»Anya ■ cimü szimbolikus drámai je­
lenetét adták elő az egyetemisták 
hatalmas sikerrel. Két irodalmi ér­
tékű felolvasás után a beográdi egye 
temisták szavalókórusa két verset 
interpretált lendületesen, majd Nu- 
sics Hatalom« cimü szatírája került 
színre. A sikerült előadást tánc kö­
vette.

A »Bandi gulyás« Bőgője vön. A
bogojevói Iparosotthon műkedvelői 
pünkösd első napján előadták a Ban 
di gulyás cimü népszínművet Az 
előadáson nagyszámú közönség vett 
részt. Az Iparosotthon fiatal műked­
velői kitűnő teljesítményt nyújtot­
tak és biztatást adtak arra. hogy a 
jövőben magasra fejlesztik Bőgőjé­
vé műkedvelői színvonalát. Szerep­
lők a következők voltak: Béres Já­
nos. Nemesné Rozika, Tamaskó An­
tal. Rumi István, Nemes Pál, Szűcs 
Pus, Szmolenszki Tevus. Lovász Ve­
ras, Galambos Fábián. Repstock Mi­
hály. Farkas Károly. Kálóezy József.. 
György Kali, Varga Mariska. Fehér 
Kati, Hajnal Ilus. Nemes Mihály, 
Bogyó Annus és Szűcs Maris. Gyö­
nyörű volt a darabban a legények­
nek és lányoknak valódi bogojevói 
népviseletben történt felvonulása. 
Az előadás nagy sikerére való tekin­
tettel a bogojevói együttest már 
több vidéki helyre meghívták a 
; Bandi gulyás« előadására.

A kanizsai Vadvirág Topolán A 
kanizsai Gazdakör műkedvelői elő­
adták a »Vadvirág« cimü operettet.
A kanizsai műkedvelők kifogástala­
nul alakították szerepüket, úgyhogy 
topolai müértők részéről is a leg­
szebb elismerést kapták. Kár. hogy 
r.;: előadást kevésszámú közönség 
nézte végig.
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Megkezdődlek Novlszádon 
a tavaszi építkezések
^ április-májusi összforgalom 5.791.U0 dinár

A bizonytalan világpolitikai helyzet 
os' a kedvezőtlen Időjárás miatt az 
idén kissé vontatottan indul a tavaszi 
épitő munka. Áprilisban és májusban 
mindössze 1 háromemeletes, 4 kéteme- 
*etes. 6 egyemeletes és 37 földszintes 
házat építettek Noviszádon, ami az el. 
múlt esztendők forgalmával szemben 
visszaesést jelent.

Az építkezések április-május ha­
vi összforgalma 5.791.140.

Az alábbi kimutatásban az épitövál- 
Udkozo nevét közöljük, az építtető ne. 
vél az építkezés tárgyát, helyét, 
gül az építkezés költségvetés 
összegét:

Paquor és Haller: Viderszki S: 
na — II emel. — Kralya Petra 
__ 487.009; Lövészegyesület —

ve- 
szerinti

uzan. 
ír. int 
II em.

— J. Gyorgyevitya 4 — 939.000. Grnya 
Alekszandar: Faith Boldizsár — ajtó 
_ Kiszaeska u. 3 — 3000; Filipi Róza. 
ija — hozzáépítés — K. Petyanca 12
— 5000; Buncsics Gyura — hozzáérd.
(és _ Beográdszka 17 — 3000. Szlivl.a
Mihály: Ihász Pál — fóldsz. — Jov. 
Hranilovicsa 37 — 16.000. Lukács Vje- 
koszlav — földsz. — Mazsuranicseva 
44 _ 42.000. Trcbaticski Alekszandar 
_ konyha — Zs. Petrovicsa 16 — 
4.00; Pestanac Dusán — földsz ép — 
'Szék Vitkovicsa — 14.000, Babies Zsi. 
van — átalakítás — Sumadijszka 13
— 28 000 Tortics István: Pantelics 
Pavle — hozzáépítés — Maszarikova 
9 _ 9600; Grsztics Vlada — földsz
— Bele Nyive 2b — 29.400; Buzgó Ro. 
lália — átalakítás — Gyorgya Maga. 
rasevicsa 32 — 10.000 — Fodor István: 
Gábriel Aleksza — átalakítás — Cir 
és Met. 68 ,1 2000; Osznovics István

— földsz — Szuboticska 59 27 000
Fekete Péter — földsz — Sarplanm. 
szka 11 — 28.000 Galambos András
— hozzáép. — Cir. és Met oda 6 -- 
25.000; Novak János — földsz — Dal. 
matinszka 30 — 27.000. Pál Lázár 
Schuh József — földsz. Almaska 28
— 45.000; Nóta Szamuilo — üzlethelvi. 
ség — Hadzsi Btivima 2a — 10.000; 
Ruskuc Tanaszija — földsz. — Ha. 
dzsics Szveticsa 10 — 12.000; Foparasi 
Isván — földsz. — Szuboticska 34 - 
110.000; Silics Peru — ajtó — Teme­
ri ni és Kamberova uccuk sarkán 
2000. Me lka János: Standard Vaakum 
Oil — ciszterna — Indusztrijszka — 
78.000. Turánszki István: Silics Rüszt- 
kó I em. — Kamberova 29 — 80.000 
Nedclykov és M. A\ ra movies: D. 
Topalovacski Dimitri je — II em — J. 
Gyorgyevicsa 6 — 250 900Ö Nedelvkov 
és Avramovics — l'öldsz. — T Man. 
dics a hosszabbítás — ód.000; Nedcly­
kov és Avramovics — avalyi épüH. 
nek a diferenciája — 25.000. Corek és 
Rajman; Budisin Szmilva — két 
földsz — Trandzament — 20 000: Ha. 
beraszk Lambert — átalakítás — 
Poenkareova 1 — 8000; Zsmaher .Jó­
zsef — átalakítás — Poenkareova la
— 51.00• IFsztics M. frag. — átalakí­
tás — Koszovszka 29 — 60 000 Deií- 
nnviis Mita: Pavlov Zsarkó — I. em 
-- Primőr szka 28 — 210 000' Lucsi :s 
Di fan — 1 em. — Joszifa Pancsicsa 9
— 169 000' Kraszovac Olga — földsz.
— Sajkaska 6 - 12.000. Pál Illés- Ta. 
kács Illés — istálló és pince — Doszi- 
tijeva 22 — 15.000; Heumann Ferenc
— fö'dsz. — Mucs A Zigorice 10 — 
21.000' Gombár András — átalakítás

— Ruzmarinszka 11 — 4600; Goda 
Viktor:ja — földsz — Lesnikova 21 - 
6000; Urban János — műhely — Bocs 
ka 24 — 4000; Takács János — :stálló
- Tolsztojévá 25 — 16.000; Uh'ik Emi. 

lija — földsz. — Pevvazovo naszelye 
17 — 18.000; Kipert Miklós — l'öldsz.

Kr Petra 11 - 22 509 Mujszov::s 
János — műhely — Kosz >vszka 13 — 
10 91. Hódi Imre: Szankovies Paula — 
műhely — Ribarszka 26 ÍR 000 Po. 
la*».ék Nikodenv Jotkks Miles — fold. 
szit.t — Sajkaska ucca — 72 000, 5zte 
\ in Szívván — föld.-zint — Pecska 12
- 26 300; Szagme'ster D iriéi — hoz.

/ ói piles Kr Pe tráé V. 144 50 C00.
Varga Mária — bontás — Poenkareo. 
va 2t - 2000 Buják Polar: Kral ve.
vacski Anna — lelősz. Mucs. A. 7a. 
"ér ce 4 20 000. 1 Vdop János: N >11
hály — nyári konylia — Bacska 3 — 
6240; Puskás Rozália — földsz — Kr 
Petra II — 46.000. Fehérvári Illés: Bu­
runov Rozália — földsz — Luja B'it - 
tua 57 — 17.000; Hrmann Berta — 
földsz — A. Kantiéra 10 — 30.000; 
Szavirs Jovan — istálló — T Pavlo­
viéba 29 — 500C ! risek Pál — földsz

— 17.000, Valtner
— Mornarszka 23 — 
iirgv• N ig / József — 
Dalmatinszka 18 
iy — földsz. Kisza 

40 000; Sántha Mihály — 
icska 23 — 25 000; Takács

— KcUrs/ka 57 
Sándor — folds/. 
48 099 Talk si 
hozzáépítés 
1000' Antal Mihá 
ka ívva — 
földsz — B
Péter — földsz. — M. Dimitrijvicsa 
22 — 24 000; Szemeledi Franciska — 
földsz — Al. Santicsa 97 — 42-000; 
Keller István — földsz — Ruzmarm • 
s/ka 8 — 25.000. Maca János: Bárt
Dominik — garázs — Szt. Muszitya 1 
— 15 000; Brankov; n és Pupanove - 
hozzáépítés — Sztrumicska 6 — 84-00 1 
l.ekies Színia: Szlankame íac Szava - 
földsz — Gyurgya Brankovicsa 19 — 
110.000; Krszties Vitomir — löld.sz. — 
Klisza — 39.000; Lancsuski F.milija — 
földsz. — Szűk. N. Radonicsa — 

124.000. Vujicsics Zsivko: Tanaszije- 
xics Milovan — átalakítás — Vukovi 
i-h Szave 2 — 5550. Km res I évin 
S.mor.yik József — földsz - Ba :sk:

sfa — 15 000 Bajor András: Verbane:
1 ajos — földsz — az orosz temetőnél 

-joroO' Erdei Miklós - földsz. -- 
Vojvcde Babun&akog 29 — 20 001
Oitrih Ftilöp: Katolikus egyház — át. 
alakítás — Nyegoseva 2 — 6000: Jo. 
szip Irena — I em. — Maszarikova 1 
— 21000.1; Burghurdt Danilo — mü­
he! v Szuvoborszka 20 — 12.000 
'Vagner Ferenc: P'avsie- Szima 
hozzáépítés — A róna Zagorice 3 — 
12 000 Gőz. Margit — földsz. — Du- 
davszka 44a — 32.000. Pervaz Joca: 
Andrejv Tatjana — földsz. — Dalma. 
t.nszka - 7000 Zliesies György: Ko.

ancsics Milorad - földsz — 125.000; 
Zsivadinovics Andra — II cm. — J. 
Poskovicsa es S. Branovacskog uccák 

615.000. Gegenbauer látván; 
Valent János — földsz. — Paunova 
(-,b 12.00) Leg venae Glisa: P.i-
k.ís István — hozzáépítés — Kiszaeska 
v(.ca — ' 8.000; Miod: ngovics Lupa 
á!alakítás — Temerinszka ’49 — 32 0 :0 
Kelter.b:u h János: Máj er Vató 
I óipsz — Paunova 2a — 15 000; Ko. 
vies Evgeni ja — hozzáépítés — J. Ob- 
renovicsa 6 - 80.000 Jovánovies Mi-
lenko Sztojánovics Milica - 
t;'s — Vidákoviescva 3 — 8000' Lu • 
esiesa Draga II em — Koszovszka 5 

30 000 Resnyák András: Szeráfi- 
r.ovies Miklós — földsz — Pavla Ba- 
ki sa 5 — H r.cn, M-kac Gyura -
telelsz _PetPva ucra — 57 000 \<>-
lep 1: ml .11. Merganc Viktor 
Ribnyákon — 33 000 fűik Peer To.
1 vies Milan — földsz. — Nikiié Tesz- 
;e 4^ _ 100 00° Fis.'h'V Pál' Mák Jo 
szíj — hozzáépítés — Trenkova ul
2 '60, dinár.
------------««(<(11111)»»»

MELYIK TI I) TÖBBET ?
Vz amerikai turista érdeklődve néz 

hete a Vezúv kráterébe.
Na ugye - mondja büszkén az 

olasz vezető. — ilyen nincs maguknál 
Xewyorkhan!

Nincs — feleli hideg vérrel az 
amerikai. de vannak tűzoltóink, akik 
ül pure alatt eloltanak az egészet

— Ugylátszik, elvitte az ördög!
— El-e, nyomorult! — üvöltött 

a tábornok s kis híja, hogy ve­
szett dühében agyon nem taposta 
a szipirtyót.

— Na megállj, te undok, vén 
banya, ezt nem éled túl, — mon­
dotta fogcsikorgatva. — Mcgkö-

városon kívül meg-töztetlck s 
égettetlek.

Doleczné, amit még aligha tett 
életében, imádkozni kezdett nagy 
halálfélelmében.

Most kopogtak az ajtón: Hu­
bert jött a gazdáját felkölteni.

Karafa az ajtóhoz ment, hogy 
beeressze, de persze a kulcs nél­
kül nem tudta kinyitni az ajtót.

— Törjétek be! — ordította bő­
szükén.

Az ajtót betörték.
Hubert s más két vadász a szo­

bába nyomult.
— Vendéglős! — üvöltözött Ka­

rafa. — Hol van az a gazember, 
akinél ilyen gazságok történhet­
nek?

A nagy lármára elősietett a ven 
déglős, aki egy fekete deszkatáb­
lára már krétával föürta a borsos 
számlát.

.ló reggelt kívánok, kegyel­
ni es jó uram, — közeledett mély 
hajlongássat.

- Jó reggelt, te akasztófára 
való! Még gúnyolódni mersz? — 
tombolta Karafa. — Hová tetted 
azt a leányt, vagy testőrt, aki az 
este még ebben a szobában volt?

— lm nem tudok róla semmi1. 
— hebegte a vendéglős megrémül 
ve.

7 re eteti rt

(154)

megemlegeted ezt a napot. tudom 
Istenem. Fogjátok le! Vigyétek az 
udvarra és huszonötöt a leneké­
re!

A kapukra, dragonyosok 
imént, lóhalálba üldözőbe

a v.cl

Nem-e? Na megállj. Majd

A szegény jámbor német hiá­
ba rugkapáit, hasztalan rimánko- 
dott és esküdüzött: Hubcrték le­
rohantak vele az udvarra s ott 
Prokop olyan huszonötöt vert

rá, mint a pinty. .
A szerencsétlen flótás nrditasa 

és jajgatása csak arra 'olt jó. 
hogy megröhögtesse a k reje 
gyüit dragonvosokat.
''_i")C igazán mi történt a tá­
bornokkal? - kérdezte az örmes 
tér Huberttól.

_ A fene tudja, a kicsike eltűnt
az bizonyos.

Karafa előparancsolta a kaszai- 
nvábó! az egész csr dot s közben 
átkutattatta a házai, a mellékhe­
lyiségeket a padlástól a pincéig.

Sehol semmi nyoma Johanná­
nak. vagy cinkostársainak.

Végre megállapította Kaiafa, 
hogy a szomszéd szobában egv 
barát éjszakázott, aki a legényé­
vel még hajnalban tovább állott.

Gvanus volt a kemence is, mely 
előtt kormos lábnyomok látszó
la- Utánuk! - ordította a tábor

nagv. 
v ahol 
venni.

A lovaskatonák, mint 
vész, szert száguldottak.

Hej, most derült ki. mennyire 
helyénvaló volt Miska előrelátása!

A bécsi kapunál megtudta az 
odazudult lovascsapat, hogy ott 
ment ki a barát s egy szolgáló­
leány is ült a bakon.

Az őrmester visszavágtatott a 
vendégfogadóba

hordóban sem maradt 
vanvu levél.

A vendéglős, akit szobájában 
kenegetett a felesége, sirt, mint a 
rwrek bánatában, de nem mert 
fölszólalni a vandál pusztítás el­
len.

Mikor aztán megvolt a fölösto 
kom. Karafa fülcihelődött, hogy 
diadalmas csapatával elvonuljon.

Ugyanekkor eg\ ténycs lovag­
csapat állt meg a fogadó előtt s 
vezetőjük, egy délceg, egészen 11- 
ju tábornok kíváncsian nézett be 
az. udvarra, mifélz ellenség dúl a 
fogadóban?

Ifjabb gróf Bercsényi Miklós 
volt, aki esküvőjére érkezett Po­
zsonyba.

Most vágtatott ki az udvarról
Karafa. az ifjú tábornok tiszteiéi

11 üvöltötte Karai a.
hozzátok elem!

— t tán 
Megköt özv'e 
Nemsokára roppant porfelhő 

szaladt Pozsonytól Becs felé: ott 
nyargaltak a dragonyosok > még­
se álltak a harmadik határig.

kocsinak, barátnak h i re -
niDe ...........

pora sem volt s délfelé a drago­
nyosok eredménytelenül ügettek 
vissza fáradt lovaikon.

Karafa addigra kifújta a mér­
get. Maga már bőséges reggeli­
nél ült, a házat pedig szabad pré­
dául bocsátotta embereinek.

Na hisz a katonáknak se kellett
több!

Feltörték a pincét, a kamrákat, 
megettek és megittak mindent,In'- ^ v 11 vix . , , ?
amit találtak, még a káposztás!

ve üdvözölte a tábornagyot.
Az azonban meg sem állt, ha­

nem elrobogott csapatával, mint 
a förgeteg.

Bercsényi megengedte emberei­
nek. hogy megigyanak egv-egy 
itce bort.

Egy nagvbajuszti huszár jött 
nemsokára jelenteni:

— Egy gvüszünyi bor sincs a 
vendéglőben, méltóságos gróf ur. 
Mindent fölprédáitak a dragonyo­
sok és semmit sem fizettek. Azt 
mondja a vendéglős, hogy Karafa 
még azt se fizette ki, amit ő ma­
ga megemésztett.

Bercsényi arca elsötétült.
Hívjátok elő a fogadóst 1 

A szerencsétlen ember előván- 
szorgott, a felesége karjára tá­
maszkodva s nagy jajveszékelés 
közt elbeszélte, ami vele történt.
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Amerika aranykincse - hóit töke
Uj elgondolásod a világ monetáris aranydószleléned 

igazságosabb megoszlásáról

A newvorki szövetségi tartatokba k 
minden tíz napban beszámol arról, 
hogy mennyi arany érkezett az Égve. 
sü't Államokba. Mi t került el hoz. 
;.ánk a május 10-röl szóló kimutatás, 
melyből látjuk, hogy a hónap e’.-ö i 
harmadában 196 m-llió dollár ér'ékü 
aranyat hajóztak ki Newyorkban is 
h<'gy január 1 óta körülbelül

1.5 milliárd dollár értékű arany. I 
njal növekedett

a’ Egyesült Államok aranykészlete. 
Hegy mily rengeteg nagy aranymeny. 
nyiség ez. hirtelen nem is tudjuk a 
nagyközöns "g elö't szemlél totóén meg 
mutatni. De ha elmondjuk azt, hogy 
mi i( évben az egrsz világ aranvti-r- 
melvse 11 milliárd dollár értékű volt 
abból már valamennyiie fogalmat le. 
hét alkotni az VSA ba özönlő a-anv. 
áradatról, mely az utol ó négy hó-nap 
alatt jóval nagyobb volt, mint pme-y. 
nyit az öt világrész összes aranyb, - 
nvái egy egész esztendő alatt k ter­
melnek.

Az. Egyesült Államok kincstári hi. 
vatala és az ottani pénzügyi szakom 
berek riadtan látják hogyan nö-ck- 
s,.ik hogvan tornyosul fel hónap 'ól 
hónapra Amerika aranykincse, mely. 
rck túlnyomó nagy része 

holt töke,
kamatozallanul heverő befektetés és 
vsak gondol okoz anélkül, hogy hasz. 
rőt hajlana. Ma már hasztalan p-ó 
balkoznak, a nagy arany áradatot mrs- 
le yes eszközökkel nem tudjak f ' 
tart

Hoi.net származ’k ez a rengeteg s k 
arany’ Legnagyobb része Angliából 
érkezett, ki?e’:h része Hollandiából 
Erane-aországból. Belgiumból, Svájc­
ból stb. Részben a jegybankok ara­
nya az, mely az európai háborús ve 
I zedelmck elől a tengerentúl keres 
menedéket és biztonságot arra az 1

időre mig a veszély tart. A nyugat 
európai országok jegvbar újai ma már 
csak aranykészleteik kisebb részét tart 
jak odahaza. Ebből is esak kevés van 
a jegybankok pincédben, a többit el­
hordták titkos raktárakba, földalait' 
rejtekhelyekre, melyek hollétéről

nagyon kevesen tudnak 
Az Egyesült Államok valul ár is arany, 
készletét is külön e célra épített erő 
cinkben őrzi a katonaság a nagyváro­
soktól messze eső vidékekén. De hat 
ez csík körülbelül harmadrésze ez 
Amerikába özönlő aranynak. További 
harmadrész a külföldiek rövidlejáratu 
elhelyezéseiből és értékpapirvusárlá. 
sárból keletkezett egvhni mad rész pa­
ciig ugv került tengerentúlra, hogv az 
amerikaiak eladták az európai piaco. 
kon lévő érdekeltsigeikel. repatriál 
tik külföldön lévő követel sziket ha.
. avituk kihelyezett pénzeiket, mert 
félnek a háborútól

G vii!-grill az arany hétről-hél re 
megszakítás nélkül érkeznek az újabb 
szállítmányok és oda künn nem tud. 
r:ek vele mit kezdeni A világ egesz 
monetáris aranyának 6ü százaléka már 
odaktinn van. Óriási az aránytalanság 
a világ aranykészletének eloszlásában 
Angliának megmaradt a világ arany 
készletéből 11 százalék Franciammá. 
t>é 11 százalék. N metországé. Olasz, 
országé. .Japáné ped:g körülbelül 1 
százalék

Kz nem maradhat így.
De hát mi a segítség, hogyan lehet 
rajta változtatni, ez. a nagy kérdés. 
Azok a kísérletek, melyekkel az Egye. 
sült Államokban az aranybeáramlást 
csökkenteni próbálják eddig nem sok 
eredménnyel jártak. A rosszul be. 
gombolt mellény példázatára kellene 
visszamenni és olyan politikát követ 
ni. mely a világnak rosszul elosztott j 
aranvkészletét okosan elosztaná n 1

jegybankok közt. Ahol túlsók van be 
lóle, kölcsön kellene adni azoknak 
aívkrtk nincs semmi aranyuk. Az cl. 
$5 ilyen kísérlet már magtöriént az 
Egyesült Államok és Brazília közt 
legutóbb létrejött pénzügyi égve/, 
ménvben. Brazíliának adnak 50 n.. 11 io 
dollár aranyat amit ez saját arany tér. 
melcsóből tiz év alatt fog visszafizet­
ni. A kölcsön feltétele az volt hogv 
Brazil a megszüntet- a valutaforgalmi 
korlátozó-.oka* rendbehozza a jegy. 
bankját. Kifizeti dollártartozását -s 
helyreállítja régi kereskedelmi kap­
csolatait az Egyesült Államokkal.

Ilyen alapon kellene . Amerikának 
újra felépíteni és életképessé tenni az 
európai országokkal való gazda-ági 
összeköttetéseit is. Ez. volna az a kon. 
stiuktív gondolat, melynek végrehaj­
tása Amerika fölösleges aranykészle­
teinek kölcsönadásával

az egész világon /
megteremthetne az alapjait az á 1 tana- 
nos valutaslabitizálásnak. Ami \ yzont 
lehetővé tenné a forgalmi korZitozá- 
sok fokozatos lebontását és a nemzet, 
közi kereskedelem megindulását.

Persze mindezt könnyebb igy el­
gondolni mint megcsinálni. És a:íé"- 
milyen biztosan érezzük is hogy ez a 
kibontakozás útja. világosan látjuk 
azokat az akadályokat is melyek az 
Európa boldogulása felé vezető egvet - 
len járható utat ma még eltorlaszol­
ják és hozzáférhetetlenné te fizik.

A világ csak akkor juthat el a bol­
dogulás útjára, ha sikerül a h:.borús 
veszedelmet kiküszöbölni és nemzet­
közi egyezményekkel elejét venni egv 
uiabb gazdaság1 világválságnak. A 
kettő szorosan összefügg egymássá!. 
Ma a: ég sz világ fegyverkezik és 
gazda- sgi élete a honvédelem és a ka­
tonai b:ztonság szolgálatára van át­
szervezve. Ezt egyik napról a másik­
ra nem lehet megszüntetni. Ha a sok 
igazságtalanság jóvátétele után meg- 
I zabadui a világ a legborzasztóbb csa­
pástól: egv ujp.bb világháború katasz­
trófájától, akkor is

igen hosszú ideig fog tartani.

rm:í azt a sok-sok millió embert, aki 
most a hadseregekben és hadfelszere. 
!ö üzemekben szolgálja a honvédelem 
érdekeit, lassanként vissza lehet ve. 
zetri a békás polgári munka keretei, 
be, a háborús gazdaságból a béke- 
gazdaságba Ezt a feladatot csak az 
összes országok uj összefogásával és 
szolidáris együttműködésével lehet 
megoldani. Csak igy lehet eljutni a 
boldogulásnak arra az útjára melyről 
fentebb beszéltünk, amely ut sajnos, 
ma még el van torlaszolva, de talán 
Vten segítségével előbb-utóbb mégis 
csak járhatóvá válik.

»»»□«**
□ VÍgol töke vette át a Jugo- 

c-'-tesiKa és a beográdi Teksztilna 
Indusztrija részvényeit. A szlovc- 
ylaiNíraiijban levő Jugocscszka és 

a bvng^ádi Teksztilna Induszlria 
egv csehsXovák ipari konszern tu­
lajdonát képezték. Most a két 
részvénytársaság az eddigi cseh­
szlovák érdekeltségből angol tőke 
csoport tulajdonába ment áU-,zX 
részvénytöbbség a Pecsek cimpor­
té volt és ez adta át a részvény- 
többséget az angol érdekeltségek­
nek.

-----------««««^-»»»»-----------

MÁJUSBAN FOLYTON ESIK 
AZ ESŐ

Csupa mókából áll most az étet, 
Mókázik apró ember s nagy termé-

[szet.
Piros pünkösd hónapjában vagyunk. 
És nincs egyetlen szép piros napunk. 
Hu,jócskát játszik a felhőkkel a nap, 
S a fényre szomjas ember csak

[esőt kap.
S a mókás ég, mely esővel okoz kárt, 
Játékával kedvvel még szójátékot

[gyárt,
(Ilyesmit, biztos, nem tőlem tanul): 
Szakad az eső szakadatlanul.

FANYAR TÓBIÁS

Az ifjú tábornok elsápadt a ha- 
r ígtói.

— Becstelenség egy császári tá­
bornagytól! — mormogta. — 1 gy 
bánnak a jóérzésü polgárokkal is. 
mint a vadakkal.

Egv erszény aranyat vont elő a 
zsebéből:

— Nesze, jó ember, én megté­
rítem a károdat, ha a tábornag 
ur megfeledkezett róla.

A fogadós mohón kapott a lá­
ba ele dobott erszény után, való­
ban, ez volt a legjobb orvosság a 
huszonöt pálcára.

LVII. FEJEZET
— Hol lesz a legközelebbi pihe­

nő, nagy jó uram? — kérdezte 
Miska, hátrafordult a a bakon, 
Apagvitói, mikor már olyan mész 
szc jártak Pozsonytól, hogy a tár 
hegy se igen látszott.

— Volt nekem egv kedves osz­
tálytársam Patakon, — felelte a 
fiatalember, — aki később kát öli - 
/ált és pappá lelt. Bajmóczi And­
rás. Az itt lelkészkedik valahol a 
Mátyás földjén. Ahoz szeretnék 
betérni pár baráti szóra.

Egy parasztszekér kocogott 
szemközt velük.

— Hé, földi, — kiáltott rá az 
emberre Apagyi, — miféle falu az 
ott ?

—Nagyfalu! — kiáltotta vissza 
a parasztember.

— No, hiszen akkor jó helyen 
járunk. Hogy hívják a tisztelendő
urat?

— Bajmóczi a becsületes neve. 
Bajmóczi András.

— Na hát éppen Bajmóczi tisz­

telendő urat keressük. Isten meg­
áldja, földi. Hajts, kocsis!

Nemsokára beértek Nagyfalu­
ba.

Hanem miféle falu volt az!
Vagy negyven agyagból tapasz 

tott viskó, szalmafödéllel, se ajtó, 
se ablak a házakon, csak kisebb- 
nagyobb nyílások: a kisebben a 
fény meg a levegő ment he, a na- 
gyobbon az emberek. Bútorzat jó 
formán semmi: fából összerótt, 
gyalulatlan, kecskelábu asztal, mcl 
lette egy vagy két pad; a sarok­
ban alom ágy helyett.

— Melyik a tisztelendő ur há­
za? — kérdezte Apagyi a porban 
játszadozó gyerekektől.

Gyerek az volt tömérdek.
— Aholni, a temp’om mellett! 

— mutogattak egv tágasabb épü­
let felé a suhantok.

Miska odahajtott.
Olyan szinfé’e épület volt a 

»templom«, ágasokon álló tető, 
előtte harangláb, aztán egv repedt 
fazék: ha azt megüt ügette furkós 
botjával a pap, az volt a harang- 
szó.

A pap háza ugyanolvan volt, 
mint a szegény embereké, csak­
hogy ezen már ajtó is volt.

A kii<zöb"n ült egv pirosnozs- 
gáskepii, nagy.'Zakállu és bajsza 
ember s burgonyát hámozott. A 
lábán fapapucs, testén kecskebőr­
ből készült öltözet. Ugv nézett ki 
mint ahogy Robinsont ábrázolják 
a puszta szigetén..

Apagvi mindjárt megismerte a 
krumplit hámozó vadembert.

Az volt a pag.

1...um miiLiiij|iiMliii.Ji.PJi!.i.i I —un
— Dominusz vobiszkum! — kö­

szöntötte a tisztelendőt.
Az fölnézett a kocsira s pillan­

tása találkozott az. Apagyiéval.
— De az ördög akárhová te­

gyen, ha ez nem Apagyi Gábor!
kiáltotta a tisztelendő s ledob­

va öléből a krumpliskosarat, öle­
lésre kitárt karokkal a kocsihoz 
lépett.

A két jóbarát összeölclkezett.
— De hiszen teneked már holt - 

híredet költötték! - csodálkozott 
a falusi pap. — Istennek hála, 
hogy életben v ígv. Lám csak, hát 
te is katolizáltál s baráttá lettel?

- Csak ugv átmenetileg, édes 
barátom, — szólt nevetve Apagyi. 
— Azért viselek kámzsát, hogy 
föl ne ismerjék bennem a javít­
hatatlan kurucot.

— Na hát, szállj le a kocsiról és 
térj be hozzám, tisztelendő test­
vérem, egv tál kruinplipaprikásra. 
A cselédednek is akad majd ha­
rapnivaló, ha más nem, hát retek 
meg vereshagyma. A lovat kösd a 
saroglvához, majd vetünk elébe 
egv kis friss szénát.

Miska kifogta a lovat, a pap 
nagy nyaláb szénát hozott s Szel­
lő máris vígan ropogtatta az illa­
tos takarmányt.

A pap elcsodálkozott, amikor a 
szurtos szolgáló igézőén szép ar­
cát megpillantotta.

— Hát ez miféle Csipkerózsa, 
hékás? — kérdezte halkan Apa- 
gyitól.

— Egy szegény leányka, akit Ka- 
rafa üldöz s az éjjel mentettük 
meg a karmai közül. Tisztességes

jóérzésü hajadon, Bittermayer 
Johannának hívják.

— S te nap létedre fehérnéppel 
utazgatni? — mosolygott a tisz­
telendő.

Miska az ülés alatt kotorá­
szott.

— Nagytiszteletü uram, — szólt 
Bajmóczihoz, — van még itt va­
lami a tarisznyában, ami izesebbé 
fogja tenni a krumplikását.

Nagy darab füstöltoldalast vont 
elő a tarisznyából s odanyujtotta 
a papnak.

- TyIlii, micsoda mennyei man 
na, — szólt a pap, fölrikkantva 
örömében. —- Ilyet se láttam, ka­
rácsony óta.

- Hanem hát úgy lesz az, hogy 
én fogom megfőzni az ebédet, — 
ajánlkozott jókedvűen Johanna.

Most. hogv megszabadult a baj 
ból s jó emberek közt biztonság­
ban érezte magát ezen az Isten 
hátamögött lévő helyen, újra vi­
dám és megelégedett volt.

Nemsokára már szabad tűzön 
rotyogott a bográcsban a kása, 
benne az oldalas és Ínycsiklandó 
illat -/állt föl az edényből.

Mig Miska a tüzet rakta s a 
leány az ételt főzte, a két jóba­
rát bent a házban beszélgetett. El 
mondták életük történetét azóta, 
hogy elvégezték a kollégiumot.

Bajmóczi nagy érdeklődéssel 
hallgatta Apagyi kalandjait s a 
legutóbbi éjszaka történetét.

- Szegény leányka, ő ugvai 
megszenvedett, -- mondotta a-k'- 
kész. — S hová akarod vinni, m ' 
rejted el Karafa elől?

(Folytatjuk)
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KUGLI Hifi EK ARMVf.1 I HIRDETMÉNY
Novisz ad varos helyi iskolai bízott, 

sí-ga június 15.ér. délelőtt 11 órakoi 
tartja meg az 1 nyilvános árverést 
a Noviszád városi és noviszá'U szál. 
lé ti iskola épii'etek javítása.a. Az ár- 
verest külön a városi és külön a 
szállási iskolákra tartják meg

Az árverésen részt vehetnek mind.
azok, akik iratokkal igazoljak ny-i.

Az adó- ds illetékfizetési ren­
delkezések- teljesítésénél sok félre 
értés merül fel. Igv például sok­
szor zavar támad a magánalkal­
mazottak kereseti adójának fize­
tése körül is. Az idevágó rendel­
kezések a következők: Ha az al­
kalmazottakat havonként fizetik, 
akkor adójukat adóbélyegekben 
róják le és ezenkívül még egyszá­
zaik rendkívüli adó fizetendő. 
1939 július 1-től az alkalmazottak 
nak nemzetvédelmi adó elmén 
még további 1 százalékot fizetnek. 
1 [a"az alkalmazott havifizetés mcl 
lett teljes ellátást es lakást is kap, 
akkor miniszteri rendelet értelmé­
ben a teljes ellátást heti 60 dinár­
nak, a lakás nélküli ellátást pe­
dig heti 45 dinárnak számítják. 
Ha az alkalmazott félhavonta,
vagy hetente kapja a fizetését, 
nem köteles az egyszázalékos rend 
kívüli adót fize'ni.

-H-
Az építkezési illetékekre vonat­

kozó rendelkezések lényege a kő
vetkező: Falvakban egy emelet­
nél nem nagyobb házak építésére 
beadott kérvényre 10 d'náros ok­
mánybélyeg ragasztandó. Ha a 
ház ' egv emeletesnél nagyobb,
vagy ha a házban üzlethelyiség is I sül

Mész, akkor 30 dináros bélyeg ra­
gasztandó. Falun épített középü­
letek, vagy váila'ati épületek en­
gedélyezéséért az űrtartalom min 
den köbmétere után 50 para lile- i 
ték fizetendő. Ha csak épület át­
alakításról van szó, akkor 25 pa­
ra az illeték köbméterenként.

Városokban azok után a házak 
után, amelyeknek költsége nem 
több ötvenezer dinárnál, félszáza­
lék az illeték, az 50.000 dinártól 
200.000 dinárig terjedő költség­
vetésű házak építkezési illetéke 1 
százalék és az ennél magasabb 
összegbe kerülő házak illetéke 
másfél százalék.

Mivel az építkezési illetékeket 
gyakran tévesen szedik he, ez el­
len kilencven napon belül fekb- 
bezhetiink bélyegmentes kérvény­
nyel.

->í-
A forgalmi adóról szó'ó tör­

vény szerint, ha valaki 5000 dinár 
nál nagyobb értékű kocsit, autót, 
motorkerékpárt, cséplőgépet, vagy 
bármilyen más gépet, illetőleg 
használati eszközt ad el, akkor a 
vételár két és fél százalékát le kell 
fizetni forgalmi adó elmén. Aki 
ezt tizenöt napon belül nem fize- 

meg, pénzbüntetésben része­
sül.

A sztáribecseji kugliszövetség ve­
zetősége ülést tartott Petrovics Bos- 
kó elnöklete alatt. Az ülésen meg­
alakították az. egyes albizottságo­
dat az alábbiak szerint: intézőbi­
zottság: elnök Petrovics Roskó, al- 
°'nök Korhcc János, titkár Glavás- 
ki Sí tv v.-n, pénztáros Janek Vilmos, 
tagJK Harth Alfréd, Antics Alana- 
r-zije, Nagy Antal. Fegyelmi bizott­
ság: elnök Sztojsics Szvetozár, alel- 
nck Glaváski Szteván, tagok Csányi 
Sándor, Rót-h Gáspár, Kalapos Fe­
renc. Technikai bizottság: Korhcc 
János, Táncos István, Janók Vilmos, 
Hanh Alfréd.

A noviszádi Zanatlia összes játé­
kosait kérjük, hogy ma este 8 c ára 
jelenjenek meg a Kott-pályán a 
Sofőrök elleni serlegmcrközésre. — 
A vezetőség.

Noviszádi Gvozsgyár—-set.-pa zovai 
Szrcmac 203:191 barátságos A rovi. 
szadi csapatból Csirii s és Orejidy 
iónt ki. — Szombaton a Gvózsgyér 
társasestet rendez a Maros-vendéglő­
ben.

Futban-eredménysf? A MAGYAR NEMZETI BAJNOK 
SÄG ÁLLASA

Sztaranioravica: Csantaviri AK— 
Bajmoki AK 5:2 (4:0), bíró Sárcse- 
vics. — Oszijeki Szlávia —Krivaja 
$:1 (2:0). biró Hirschler.

Pa Iám ka: Szloga—BASzK komb.
6 9 (3:0), hétfőn Szloga—beográdi 
Szloga 4:3 (4:0).

Odzsaci: V isárnap OSC—Mileticsi 
SK 5:3 (2:0) és Apatin SIC—kikindai 
ZsAK 1:1, hétfőn Apafin SK—MSK 
4:1 és ZsAK—OSC 4:2.

Eorovó: Vasárnap Budafok—oszi- 
jrki válogatott 4:1 (0:1), hétfőn Bu­
dafok—Bata SK 3:1 (2:0). A magyar 
csapat mindkét mérkőzését kitűnő 
játékkal nyerte.

Kula: NAK—JSK 10:1 (3:1). A
yiérkőzésen, amelynek nagyszámú | 
közönsége volt, a NAK szin'.e isko­
lajátékot mutatott be s ezúttal a 
fellövés is ment a csatársornak.

No visz ,íd: Vasárnap Vojvodina— 
szófiai Szlávia 2:0, hétfőn Szlávia— 
Vojvodina 1:0.

Ada: Szcntai AK—Adai SK 2:1
barátságos, biró Tönköly.

Maliigyos: Béla Zvezda—Borac 
fUartonos) 3:3 (2:0). barátságos.

Bőgője vő: Jedinsztvó—Csetv.ik
(I>alj) 6:0 (2:0).

B. Topnia: MSK komb.—JAK 5:2 
fid), biró dr. Gyetvay.

Olaszország: Triest ina—Juventus 
*:L Lucchese—Liguria 3:1, Modena 
— FC Milan 2:2, AS Róma—Novara 
í-0, Napoli—Lezio 0:0, Ambros ián a— 
Bologna 2:0, Livorno—Genova 1:0, 
Torino—Bari 2:1.

Románia: UDH—Studcntesc 2:0, 
A.adi MTE—Tricolor 2:1, Vénusz— 
Kinizsi 3-2, Glória—Rapid 3:1, Car- 
páti—Victoria 1:0, Juvcntusz—Ri- 
Pcnsia 1:0.

ASZTALI TENISZ
A noviszádi alszövétség tisztikara

ma este 8 órakor a Marcs-vendég’ő- 
bes együttes ülést tart, amelyre kér­
jük a következők megjelenését: Kiss, 
Révész, Cirbusz, Farkas II és Ara- 
nyossy az igazgatóságból, Lcrch, 
Gőgös. Gycry, Erdős és Breiner az 
intézőbizottságból. — A vezr' •

A Schreiber - vándorserlegtornát 
vasárnap bonyolítják le a noviszádi 
Makkabi tornatermében. Benevezni 
a mai választmányi ülésen lehet.

Reviú tp át ifi sie fi
1. Újpest 24 19 3 2 102:25 41 Csr.jovh s Ovii: a t tnevcb'süjri nü-0 F erencv. 24 17 5 2 100:40 39; V/tcr hc‘.Un e.-le váratlanul meg' -.
3. Hungária 23 16 3 3 65:23 36 lent P'trovyrdon és v gignézts a
4. Kispest 23 14 4 5 58:35 32 rrmztközi vivóakad.’miét.
5. Nemzeti 23 9 7 7 47:43 25 Lor ries, a belgrádi Jugoszlávia
6. Szeged ■ i > 9 fi 7 4G:34 24 válogatott kapusa a pünkösdi Han­
7. Szolnok 23 10 3 10 40:48 23 nover ellen: mérkőzésen megsérült s
8. Phöbus 22 8 6 8 51:45 29 most ágyban fék. ük. Nagyon kérdé­
9. Budafok 22 7 fi 9 35:46 20 ses tehát, hnev Olaszország ellen ki

10. Taxisok 23 5 fi 12 55:65 Ifi lesz a jugoszláv kapus.
11. Elektr. 23 5 6 12 32:43 Ifi Olaszország rendezi meg az idei I
12. Bocskai 23 4 5 14 03-53 13 vívó világbajnokságot Meránban,
13. Zugló 23 0 y Ifi 2 : ’ 9 szeptemberben. A versenyen részt
14. SSE 24 2 20 25:1! 2 6 vesz Nikola Nikolics. Jugoszlávia 1

vér.os árverésekén való részvételi jo. 
gaikat.

Az ajánlatokat az árverés napján 
délelőtt 11 óráig kell beadni kellően 
felbélyegezve, zárt borítékban. Óva. 
dókként T° ,.ot kell az árverés nap­
ján a bizottság kezeihez készpénzben 
vagy értékpapírokban letétbe helyez, 
ni. Az árverést a községi elnök híva- 
tálában tartják meg.

Az iskolai bizottság fenntartja ma-' 
gának a. jogot hogy a munkálatok 
elvégzésével a legelőnyösebb ajánlat­
tevőt bízzák meg

A helyi iskolai bizottság 1939. má­
jus 23-án tartott 32. sz. üléséből

ÁRVFR1 St IURDETMÍ NY
Nov:szád város helyi iskolai bizott­

sága június 17.cn délelőtt 11 órakor 
a községi elnök hivatalában tartja nv-g 
az I nyilvános árverést 375 öl fa be. 
szerzésére

A fa bükk vagy tölgvhasáb, I-rendű 
egy éves vágás, az iskolákban 10 

elér ként kit kereszt között felrakja, 
fuvarral és az összes költségekkel 
együtt

Az ajánlattevők, akik a nyilvános 
árveréseken való részvételi feltételek- 
nck megfelelnek, kötelesek az árveres 
: : 1 irata itat a bizottságnak be.
mutatni és a felajánlott á” lé*'«.át 
készpénzben vagy cfektiv értékű ér- 
tvkpapirjkbar. a bizottság kezeihez 
ietetbe helyezni.

A kellően felbélyegzett ajánlatokat 
zárt borítékban az árverés napján, 
de legkésőbb dó’előtt 11 óráig kell 
beadni. Kellően fel rém bélyegzett 
valamint utó’ag érkezett ajánlatokat 
nem fogadnak el Az iskolai bizottság 
fenntartja magának a jogot, hogy a 
fa leszállításával a legelőnyösebb aján 
lattevőt bízza meg.

A helyi iskolai bizottság 1930 má. 
-us 23.án tartott 34. sz. üléséből

„Orihopäd“ cipőkéi
minden fajnslábra, a le ’újabb mód­
szerek szerint garanciával készít

Gát István, bxubotica Jrinjstii tár 9

,t’Ajiss
Milánó: Jugoszlávia—Olaszország 

3:2. A háromnapos versenyben Pun- 
csec kétszer győzött, Mitics kétszer 
kikapott. A küzdelmet tehát, a pá­
ros döntötte el, amelyet a Puncsec 
—Mitics pár nyert meg. A jugoszláv 
csapat legközelebbi ellenfele Bel­
gium lesz.

A magyar bajnoki verseny két
száma már eldőlt. A női egyes baj­
nokságát Somogyi Klári nyerte, a 
férfi párost az Ásbóth—Csikós pár. 
A többi számokban még folyik a 
küzdelem.

Berlin: Németország—Svédország 
1:1, Davis Cup-mérkőzés. A német 
csapat legközelebbi ellenfele Anglia 
lesz. A mérkőzést a hőt végén ren­
dezik Berlinben.

kard- és párbajtőr-bajnoka.
A hatnapos kerékpár verseny be­

futóját óriási tömeg nézte végig Beo 
grádban. A versenyzők közül negy­
vennégyen értek célba, az első nedv 
sorrendje: Proszinek Grgac, Tudósi 
(román) és Lavr.h. Őfelsége 11. Pe- 
tár király serlegét tehát Proszinek 
nyerte.

A magyar nemzeti bajnokság bet: 
műsora: csütörtökön Szolnoki MÁV 
—Phöbus, vasárnap Újpest—Memze- 
ti, Ferencváros—Phöbus, Kispest — 
Hungária, Zugló—Budafok, Elektro­
mos—Bocskai, Szegőd Taxisok es 
Szolnoki MÁV—Salgótarjáni SE.

Csák Ibolya, a hölgy magasugrás 
olimpiai bajnoka a pécsi versenyen 
155 centiméterrel nyerte a magas­
ugrást és 516 centiméterrel a távol­
ugrást.

iiitlsl felszerelésül e< í
6

minden iparos ós kereskedő részére

csak dinár.
3 d.irab oktáv i:.ijps.-gu bekötött 

„SZAMLA KO <YV* nyomással.
2 darab bekötött najsy .SZÁMLA­

KÖNYV" nyomással,
1 darab bekötött „Notta" nyomással.
3 darab bekötött „Nyuáta"-köiiyv nyo­

massak p nzíelvétei nyugtázására.
100 darab levélpapír nyom ssal 
100 darab boritok nyomással.
3 darab grafit iron 
1 darab itonnegve ’ő.
1 darab törlőgumi. 
ö darab vegyes toll 
1 darab itatós
1 irat-tartó a posta eltevésfre.
Az összes fentnevezett áru e'sőrendü 

minőségű Kérjen mintákat.
írv r-7 <r~: r‘ l2# <S ülá «J» ut* f’.o tti

! y /

NOYISZAD: Sz!
Rn Róbert.cég 2:1

ty* ka8? I» <ki M1 iá i

kerékpárt

T. T.
R. BA), Zagreb
Drnskovicseva ul hroj 16

Olvassa d Holnapi áiccetásünáeti

Natív választat? r
■vks.ccg—Mar-

(7:0).

BICSÉRDISTÁK KIÍRJA
Kigolyózásra e klubban 
Hallom, az is alap.
Ha egy bosszús bicscrdista 
Az ajkába harap. (s)

V
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JUBILEUMI EV
Végtelenül leszállított áron vásárolhat nálunk

JUNIUS í-töí JULIUS í-ig
n mi böv-önetünh a 90 cvi szeretetteljes támogatásért

Tü V* cNwaa

A

Városi Nozs, Szybsüo
JS Hétfőtől—szerdáig

Ilit-IMA MOZI, WOViSZid
Ma 5, 7 15 és 9 15 órakor

BENIAMINO GÍ6L1 énekel

Tiéd a szivein
Szereplők: Carla Rust. Paul Kemp, Theo 
Linger!, Lucie Englisch. Rich. Romanovshy

EGY JO IlAZISZKR TÖBBET ER 
EZER JÓTANACSXAL! Mindenkit 
megP! őz erről a

„Növényharmií”
o leg'obb és legerősebb házi fluid. 3 
csepp elég bedörzsölésre. vízzel száj. 
öblítésre, kockacukron el szopogatva, 
stb Ára 12— dinár. Kapható m-n- 
r’-nütt! Csak zö'd üvegekben valód'!

II

i1 á. ii ií & a 1M
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KIADÓ julius 1-re háromszobás, 
komforos lakás. Noviszád, Sztroljacska 
utca 7.

t RFS szuteren szoba uccai bejé.
rat tál IV adó. Noviszád. Pr-1; 1 a De-zan-
csicsa u 2. Szemben az öt színű bá>M
épülettel 373?

At,1.AST KERES

m KERESLET

NOVISZ.ADR X keresek italmóreshez 
független magányos nőt kiszolgálásra 
cs pénztárkezelésre némi kaucióval 
f.x fizetéssel azonnali belépésre. C m 
a kiadóban. 3734

KIFUTÓLANYT azonnal felvesz 
Dornstndter cukrászda, Noviszád

3738

KERESEK megvételre jókarban lé. 
vő ká (szárnyas üzletajtót rolóval. — 
Ajánlatokat a kiadóba kérek. 3739

KOCSIST, aki a tehénfe'éshez is 
ért, felvesz Dániel mészáros, Novi­
szád Dudarszka ueca 53. 3741

VGVES varrólány és egy kifidó. 
lánv azonnal felvétetik. Nonivszád 
Dlordja Magarasevicsa 32. 3744

S feliér rabnő
Főszerepekben:

Vivians Romance,
Jolin Lodge Dal io

és lcészázötven gyönyörű 
háremhölgy

■ lllll------------------------------- 'fis**
PÉNZT \R KEZEI ESRF.N jártas in. 

telligvns fiatal ró szerb, német és ma­
gyar nve’vtutiással p nztárnoknői. e1 
árusitónői. tisztviselőről vagv hasonló 
állást keres június, 1-re. szerény dija- 
7"is mellett Cün a kiadóban 2800

FIATAL IRODISTANÖ 2 évi gya. 
korlattal, szerb-magyar nyelvtudással, 
j 7. összes irodai munkákban jártas 
állást keres. Ajánlatokat: Szorgalmas 
jeligével a kiadóhivatal továbbit.

3672

HATAT.EMI
vesz Schmidt,

SERT mindenesnek fel. 
Noviszád, Gojeva 3/a 

3733

JÖRAVALÖ nőtlen 
vagy fiú kuglipályára 
azonncl felvétetik Kott Viktor 
cvglösnél, Noviszád, Tolsztojévá

fiatalember 
állitgatónak 

ven. 
21. 

3731
MEGBÍZHATÓ

tólány felvétetik. 
11 Noviszád.

szerbül tudó kifu. 
Iaze Telecskog 9.

3727

FIATAL lomunk .is borb iyseged 
azonnali belépésre állást kerees. S/.ii- 
gyi Nándor, Ada, Vojvode Lazarev4,. 
, sa 50. 3725

ELADÓ
MOTOR BICIKLI Snx 98 kcm. 1 

FI a rab kerékpár, 1 rádió eladó. Növi- 
szád. Kralya Petra II. 73, lakatosnál.

ÁLLANDÓ állásra kevcsc-k jó ko. 
vács segédeket akik jó vasalnak is. 
Luj Rudolf kovácsmester, Bácska!o- 
pola 3723

ül KÜLÖNFÉLE

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

FIATAL péksegéd, aki kemence, 
munkához is ért azonnalra felvétetik. 
Fischer Péter pékmester, Bácska Pa- 
i ánka. 3729

I KIADÓ 1

JÖML'NKAS manikürösnőt (fodrász- 
nőt) felvesz Tűrik fodrász.szalon, No­
viszád, Kralja Petra II. 32. 3742

VENDÉGLŐ mode n kuglipiVyu- j 
■ kiadó No\ 1,

la 1 Metoda 70, a telepi templom.
: ál 3“26 !

BICIKLIZNI tudó háziszolgát, le. 
hetöleg aki már kávéh.ázban vagy 
cukrászdában alkalmazva volt. azon. 
nalra felvesz Mignon cukrászda, No- 
v száj! Kralja Prtia II. 13. 3 740

MÁRKÁS RAKETTEK raktáron. Ite 
keitek hurozását vállaljuk. TRUPPEL 
BÉLA Noviszád Dunavszka 7 3305

KUPUJEM PARTIJE ROBE: obucu, 
svile, platna, stofa i druge robe. Po- 
nude poslati PETRU L. SIMIÓU, Beo- 
grad, Sarajevska 31. 3649

AUTÓK! Uj és használt, de nagyon 
jó karban levő különféle márkájú luk. 
szus és teherautókban, autógumikban 
felszerelésben és alkatrészekben él lan. 
dó nagy raktár. Olcsó árak, előnyös 
fizetési feltételek. Képviseletek: Fiat. 
DKW, Wanderer, Audi és Horch. — 
August KÚT AI,EK, Noviszád, Kralja 
Petra II. 84. Telefon 31-06.

SZFPI.ÖT, pattanást, hámlást, orr- 
vörösödéit és más arctisztá Hanságot 
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém minden 
szaküzletben kapható. Háromsarlcos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer 
tár, Szubotica.

VILÁGHÍRŰ Molnár Moser kölni­
vizek különféle illatokban és nagysá­
gú originál üvegekben kaphatók Ju­
goszláviai főlerakat »Jugo Diana« Szu. 
botica Karadzsltyeva ul. 12. Bárány - I szálló mellett. Minden szaküzletben 

j kapható.

BŐR, gumml és teveszőrszij, MIN- 
i DENFÉLE gépolaj és MŰSZAKI cá.
! kék kaphatók SENES vasiizlctekbvn
I 2°i
I iiiiiiiiimiiimimmmiiiiiiimimiiiuiiinmiimimmmiiiiimiiimiiiiiiiiiiMiiiimi

Vásároljon
hirdetőinknél!

iiiiiiiiiiiimiiiMMiiiiimiimmmHiiumiiimmmiiiiiHmimiiinmmmmmimm1

üredulítvo i adminiatrací ja 
Szerkesztőség és kiadóhivatal • 

Noviszád, Kr. Petra II. (Fatoski pót 50 
Telelőm 21-37, éjjel 20- 58 
Felelős kiadó : André« Dezső 

I uuMarai M«s> BSauelx Ferenc
Pretplata — El 6fiz e té«:

Egy hóra • ..........................28" — dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hó,-a ••••••• 80’— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre •••••••»• 160*-— dinár
(kihordó útján 172 din.)

Izlart svakoónevno - Megjelenik napon'« 
Polt.iekovnl rafun — Postacsekkszámla.’ 

Zagreb, 40.692

Nyomatott az Uránia nyomdai müintezet és kiadóvállalat körforgógepén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) 50.
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